

A Biztonsági Szolgálat is bekapcsolódik Joszele Schuhmacher felkutatásába

Amerikai kiküldött tárgyalta a kisfiú szüleivel és fekeresi a börtönben ülő nagyapát is — A gyermek apja Ben Guriont hajlandó elfogadni gyámnak Fraenkel rabbi helyett

Joszele Schuhmacher viszársada érdekében rendkívül élénk tevékenység folyik, amely az elmúlt napokban különböző tárgyalásokban jutott kifejezésre. A hét végén kiküldött érkezett Amerikából, aki közvetítést kezdett Náchmán Straksz, a börtönben ülő nagyapja és a gyermek szülei között. A kiküldött pénteken a Dán szállóban találkozott Joszele anyjával és tegnapi kapott engedélyt, hogy a rámelei börtönben meglátogassa a nagyapát.

„Ha a legminimálisabb jele mutatkozik a felek közötti közlekedésnek, folytatni fogom a közvetítést, — mondotta a kiküldött, akinek mára várt további találkozás van Joszele szüleiivel.

Ida Schuhmacher és a kiküldött közötti találkozás Menáchem Kohen képviselő jelenlétében folyt le, aki a gyermek visszaszerzésére alakult közéleti bizottság elnöke. Az anya kijelentette, hogy minden engedményre hajlandó, csak hogy fiát visszszakapja.

Az amerikai megbízott magára vállalta, hogy Londonban, New Yorkban és Párisban bizottságokat alakítson a gyermek visszaszerzésére céljából.

Joszele apja tegnap kijelentette a Máávir munkatársának, hogy nincs bizalma Jedidja Fraenkel rabbi és ezért minden erővel harcolni fog a gyámsági meghosszabbítás ellen. „Fraenkel rabbi az elmúlt hónap során nem tanácskozott velünk és nem mutatott meg semmiféle levelet vagy okmányt, amelyet kapott. Voltaképpen ellenességgel uralkodott közöttünk. Elvesztette bizalmunkat, amelyet eleinte éreztünk iránta és ezért nem járunk hozzá, hogy továbbra is gyám legyen.”

A gyámság megvonására vonatkozó kérést a tel-avivi törvényszék ma, hétfőn délután fél 12-kor tárgyalja.

„Hajlandó vagyok elfogadni Dávid Ben Gurion miniszterelnök gyámságát” — mondotta az apa.

A „Lámercháv” azt a fel-tűnéséskeltő hírt közli, hogy a Biztonsági Szolgálat (Sin-Bét) a legközelebbi napokban bele fog kapcsolódni Joszele felkutatásába. A Sin-Bét már néhány nappal ezelőtt megkezdte a tevékeny segítséget Joszele tartózkodási helyének felkutatására és pedig úgy, hogy megfigyelte azokat a szélsőséges zsidó csoportokat, amelyeket Joszele elrablásával és elrejtésével kapcsolatba hoztak.

A Sin-Bét feltételezése szerint Joszele Nyugat-Európában van. Az is lehetséges, hogy a Párisban székelő Interpol azonnal működésbe lép, egy részt Izrael rendőrségének kérésére, másrészt pedig néhány nyugateurópai állam, mint Anglia, Franciaország, Svájc és Belgium érdekében, amelyek nem akarnak szerepet venni ebben az ügyben. Külföldi rendőrségi körökben is ígéretet tettek a gyermek rejtékhelyének felkutatására.

Egy héttel ezelőtt Izraelből kiküldött érkezett Svájcba és figyelmeztette a Joszele ügybe bekeveredett szélsőséges vallásos köröket, hogy Izrael kormányának, valamint biztonsági szolgálatának magatartásában

erélyes fordulat várható Joszele felkutatása tekintetében és ez veszélyes lehet mindenki részére, akiknek a Joszele-ügyben szerepe volt.

A lap úgy értesül, hogy „az izraeli ügynökök”, akik az utóbbi időben figyelmeztető leveleket küldtek a Londonban fogvatartott Sálom Straksz érdekében tevékenykedő bizottság tagjainak, vallásos körökből kikerült önkéntesek, akik tisztára akarják mosni a vallásos zsidóságot Joszele elrablásának erkölcsi következményei alól és nyíltan segídeknek a Joszelet rejtgető

Jövő vasárnaptól átszálló jegyek is lesznek a tel-avivi autóbusszjáratokon

Egyelőre csak hétköznap este 9 óráig lehet majd bizonyos vonalakon átszálló jegyekkel utazni

A Dan autóbusszkooperatív forgalmi osztálya és Tel Aviv városa megegyezésre jutott, amely szerint április 15-től kezdve Tel-Avivban bevezetik az autóbussz átszállójegyeket. Ebből a célból három csoportra osztják a járatokat, mégpedig az 5 és 12, továbbá a 15, 16, 31 és 33 vonalakon, valamint a 43, 44 és 46-os autóbusszokon. Az az egyik csoportban utazó autóbusszon megváltja a jegyét, egy órában belül átszállhat a másik kategóriába tartozó bá-

nyolcórás mozgalom letelezésében.

Egyébként a tel-avivi törvényszék ma kezd tárgyalni a Jedidja Fränkel rabbi pótgámságának megszüntetésére benyújtott kérést.

A kérést, mint ismeretes, Ida Schuhmacher, a kisfiú anyja nyújtotta be, míg Joszele nagyanyja, Mirjam Straksz ellenzi annak teljesítését.

VIHAR A HAIFAI VÁROSI TANACSBAN A SERTÉSVÁGÓHID BETILTASA KÖRÜL

A vágóhid tulajdonosai a bírósághoz készülnek fordulni a működési engedély visszavonása ellen

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától) — Az egyetlen haifai disznóvágóhid működési engedélyének visszavonása heves vitára szolgáltatott okot tegnap este a városi tanács ülésén. Az Áchdut Háávodá és a Mápám képviselői élénken tiltakoztak a határozat ellen, amely szerintük csupán a felügyelet nélküli illegális vágást és a disznóhúsárak további megdrágulását vonja majd maga után és az intézkedésben a koalíciós

vallásos pártok újabb győzeletet látják.

Válaszban Aba Chusi polgármester elmagyarázta, hogy a vágóhid magánkézben van és a város csupán a Kiszet törvényeinek engedelmeskedik, amely tiltja mindennemű magánkézben lévő vágóhid működését. — Értesülésünk szerint a vágóhid tulajdonosai a törvényszékhez fordultak és order nívvel akarják biztosítani további működésüket.

A 82 ÉVES SZERELMES MEG AKARTA ÖLNI IMADOTTJÁT

Négyórás műtétet hajtottak végre az összevagdost 37 éves asszonyon

Szombaton reggel a Bilu-Rámle országúton több kőszuszurással megsebesített asszonyt találtak. A járókelők, akik a vérben fetengő nőt meglátták, figyelmeztették a rendőrséget és egy rendőrautó azonnal a Káplán-kórházba szállította. A rechovoti rendőrség vizsgálata megállapította, hogy a sebesült nő Mina Ginsburg 37 éves asszony, aki valamikor a Bét Eliezeri negyedben élt, de két évvel ezelőtt elhagyta férjét és azóta Rechovoton lakik a Sáarájím negyedben.

Az asszony elmondotta a kihallgatásánál, hogy Sáarájím egyik agg lakója, a 82

éves Menáchem Besári sebesítette meg, aki beléseretelt. A rendőrök azonnali házkutatást tartottak Besári lakásán, ahol véres ruhadarabokat és egy konyha kést találtak. Ugylátszik, hogy az utóbbi napokban a nő és az idős férfi között vizsály keletkezett és az asszony nem akart vele együtt lenni és megszökött tőle. A 82 éves hódolót gyilkossági kísérlet gyanújával letartóztatták.

Az asszony négy operáción esett át és bár állapota még súlyos, a kórházból közölték, hogy túl van az életveszélyen.

HIREK

AZ UJ KELET ELOFIZETESI DIJA HAVONTA 5.30 FONT Tel-Aviv, POB 831. Fiókkidőhivatalok: HAIFA: Schapira-u. 13. Tel. 2453 JERUZSALEM: Javec-u. 7. - Tel. 26046.

— Ma délután nyílik meg az országos Biblia-kongresszus. A jeruzsálemi Orion-mozi termében ma délután 4 óra 30-kor nyílik meg a tizedik országos Bibliakongresszus, amelyet a Berésit könyvének szentelnek. A napirenden a Berésit (a Teremtés) könyve válogatott fejezeteinek megvitatása szerepel. A kongresszuson résztvesznek középszkolai bibliakörök és női bibliatanuló csoportok is. A kongresszus alkalmából az országos bibliakutató társulat diszkussziós kiadta a Berésit könyvét a Koren kiadásban, amely az első jeruzsálemi Bibliát is nyomta.

* Legjobb tipp! — Ha „Hadash”-hoz beiratkozik. Pazar választék. 20 éve a legjobb könyvtár. „Hadash” Hájárkon ötvenkilenc.

— Párisba utazott Szászton postaügyi miniszter. Eljához Szászton postaügyi miniszter tegnap reggel Párisba utazott az Egyesült Gyűjtőakció ezévi munkájának megindítására. Kéthetes franciaországi tartózkodása alatt a miniszter ellátogat a nagyobb városokba, ahol felkeresi azokat az egyiptomi és más keleti országokból származó gazdag zsidókat, akik eddig nem vettek részt a Gyűjtőakció munkájában. A miniszter további célja, hogy helyrehozza azt a kedvezőtlen benyomást, amelyet a Margalit-féle sikkasztási ügy kellett a francia zsidók körében.

— Jó SZAKACSNOT keresünk házikoszt főzésére, egyik főnökünk számára. Ajánlás: „Hámozog”, T. A., Dizengoff 128., 11-2-15.

— Belehalt a kerékpár-abroncs okozta sérüléseibe a chiloni kisfiú. Chájim Alaluf 12 éves chiloni kisfiú szombat este 10 órakor behalt fejébe, amelyet egy héttel ezelőtt játék közben szerzett. A kisfiú társával együtt egy kerékpár-abroncsot dobált, amely ugrás közben kellett elkapni. Chájim Alaluf rosszul ugrott, ugynagy az abroncs a fejét érte és súlyosan megsebesítette. A Donolo-kórházba szállították, ahol az orvosok minden igyekezte sem tudta megmenteni. Holttestét az abu-kabirihonietani intézetbe szállították.

— Margalit megfellebbezte a „túl súlyos” büntetést. Efrájim Margalit ügyvéd, akit a jeruzsálemi törvényszék — mint ismeretes — a franciaországi gyűjtőakció bevételeinek elikkasztásáért 15 évi fegyházra ítélt, benyújtotta fellebbezésének indoklását a felsőbb bírósághoz. A 29 pontból álló perirat mindenekelőtt arra az érvre támaszkodik, hogy izraeli bíróság nem illetékes olyan ügyben ítélni, amelyet külföldön követtek el. A továbbiakban azt igyekszik bizonyítani Margalit, hogy a vád egyes pontjait nem bizonyították be és dr. Benjamin Hálevi törvényszéki elnök nem vette tekintetbe Margalit védekezését, hogy felettese, Sam Szegal tudott a pénztárból elvett összegről. Az indoklás szerint a „15 évi fegyház túl súlyos büntetés”.

Ügyeletes gyógyszerárak Tel-Avivban 19-24 óráig: Moskovitz, King Georg 25, tel. 62-950, Kiteblitz, Hájárkon 22, tel. 55-566, Jaffe, Ben Jehuda 172, tel. 224-543, Jani, Jehuda Halévy 67, tel. 62-474, Orá, Dizengoff 99, tel. 223-320. Haifai ügyeletes gyógyszerárak: Somron, Tárna 42, Rámban, Arlezoroff 29, tel. 29-74. Jeruzsálemi ügyeletes gyógyszerárak: Givent Rechov Hári 12, Kirját Smuel, tel. 33-676.

— Jordániában betiltották „A nürnbergi per” című filmet. Ammanból jelentik: A jordániai hatóságok betiltották „A nürnbergi per” című amerikai filmet, azzal az indoklással, hogy az cionistabarát. A hivatalos nyilatkozat szerint a film propagandacélzatú és arra szolgál, hogy adományokat gyűjtson Izrael részére azon a címen, hogy Izrael a náci-ek által üldözött zsidókat képviseli.

— Sapira belügyminiszterrel neveztek el a Sápír körzeti központot. Chájim Mose Sapira belügyminiszter 60-ik születésnapja alkalmából tegnap délután a miniszterrel neveztek el a láchisi övezetben lévő „Sápír” körzeti központot. A névadási ünnepségen jelen voltak a nemzeti vallásos part vezetői. Az új körzeti központ alapját a régi Sápír oktatási központ szolgál, amely ma 15 tantermes körzeti elemi iskolát (600 növendékkel), 4 osztályos középiskolát (összesen 120 növendékkel) és a Ené Akiba szervezet „Or Ecion” középiskolai foku jesiváját magában (összesen száz növendékkel).

Honvéd — (Budapest)

Izraeli válogatott labdarúgó mérkőzésére, amelyet a rámt-gáni stadionban április 23-án, pészách chol-hámoedkor tartanak

Jegyek kaphatók mátol: TEL-AVIVBAN: Bokoko, Dizengoff 93. HAIFAN (és vidéke részére): Grünbergmél, Schapira 13., telefon: 2453.

— Pészách érkezellet rabbi és templomi előjárók részére. A tel-avivi főrabbinátus és vallási tanács ma este fél 8-kor a Scharaton szálló Acmaut termében konferenciát tart a rabbi és templomelőjárók részére, amelynek tárgya: „Pészách ünnepe és Izrael nemzeti egységének megőrzése”.

Beszédet tartanak: Unter-mann tel-avivi főrabbi dr. Zorach Wahrhaftig vallásügyi miniszter és Pinchász Scheinmann, a tel-avivi vallási tanács elnöke. A konferencián ismertetni fognak új dallamokat egyes Hágadá részletekre, a templomi előjáróknak „smurá mácot” osztanak ki ajánlékekppen és tájékoztatófüzeteket adnak különböző aktuális vallási problémákkal kapcsolatban.

— A letört faág feltépte egy kisfiú hasát. Náchás Nasszer 7 éves tibériasi arab kisfiú szombaton felmászott egy fára, amelynek ága letört, a kisfiú a földre zuhant és a letört ág feltépte a hasát és megsértette a beleit. A gyerek tegnap a Poria-kórházban behalt sebesülésébe.

— Uj operett-együttes előadja Kálmán Imre „Bajadér”-ját. „Háoperettá” néven rövid idővel ezelőtt 50 tagú színházi együttes alakult, hogy izraeli színészek, énekesek és táncosok bevonásával operett-darabokat mutasson be az itteni közönségnek könnyű héber szöveggel. Az együttes már május végén, vagy június elején megtartja bemutatkozó előadását, amikor is Kálmán Imre „Bajadér” című világhírű operettjét hozza színpadra. Az együttes rendezője D. Davidov, zenevezetője pedig Saul Brazovszki.

— Harmine font büntetés egy simogatásért. Eljához Trizi 45 éves férfi, Noga szövetkezeti falu lakója rövid idővel ezelőtt a falu egy ünnepségén „megérintette” egy falubeli fiatal lány arcát, annak beleegyezése nélkül. Az ügyből bírósági eljárás lett és az áskeloni járásbírósg tegnap kétélt elzárásra átváltoztatható 30 font pénzbírságra, valamint két évre szóló 200 font óvadék letételére ítélt.

CENTRAL

BUFFE- eszpresszó BÁT-JÁM

Balfour-u. 32. ünnepélyes megnyitása holnap

kedden, ápr. 10-én délután 4 órától Vendégeinket, barátainkat és ismerőseinket ezúton hívjuk meg szeretettel.

BISCHITZ LACI (azelőtt Hámozognél) és WEISZ WILLIAM

— Megnyílt az ifjúsági otthonok kéziaunka kiállítása. Mose Sárét volt miniszterelnök, a Szochnut izraeli elnöke nyitotta meg a tel-avivi Bét Hemlinben a Szochnut gondozásában lévő ifjúsági otthonok tagjainak kézimunka kiállítását. Bemutatásra kerülnek azok a kézimunkák, valamint fa- és fémmunkák, amelyeket az ifjúsági otthonok 10.500 fű- és leánynevelte készített. A kiállítás április 15-ig lesz nyitva.

— Miért nem irt az anya Svájcban élő fiának? Aliza Tager asszony, az áskeloni polgármester felesége rokon felkutatott tevékenysége nyomán feljutott a kapcsolat egy Áskelonban élő anyára és Svájcban élő fia között. Tager asszony néhány nappal ezelőtt Zürichből angolnyelvű levelet kapott, amelynek írója kérte, tudakolja meg, hogy mi van az édesanyjával, Stern asszonnyal, aki hónapok óta nem válaszol leveleire. Aliza Tager magyaráváltta az ügy elintézését és kiderült, hogy az idős asszony, aki az Afrídár negyedben él, el-törte a jobbkézét, amely három hónap óta gipszben van, ezért nem tudott írni a fiának, másokat pedig azért nem kért meg, mert attól félt, hogy ezzel még csak jobban megijeszti a fiát és inkább nem válaszolt.

ARGOVTOURS

Jeruzsálem, Ben Jehuda 3.

Pészáchra és egész évre szállodai helyreállítás az egész országban

Szervezett kirándulások Ciprusba • Olaszországba Franciaországba • Svájcba

Felvilágosítás TEL-AVIVBAN: FRISCHMANN-U. 43.

— Öngyilkosok akartak lenni, mert nem sikerült a vizsgájuk. Két áskeloni diákány tegnap elhatározta, hogy öngyilkosságot követ el, mert nem ment át a tandíjkezdésvizsgáit vizsgán. Egyikük, a vallásos iskola 14 éves növendéke valamilyen tablettákat vett be és a Kaplan-kórházba szállították. Tegnap esti jelentés szerint túl van az életveszélyen. Amikor társja meglátta, hogy a barátja elájult a bevett tablettáktól, az utolsó pillanatban meggondolta magát és elállt szándékától.

— Két autóbaleset Beér-Séván. Beér-Séva újáróságban szombat este 11 órakor egy tender összeütközött egy motorkerékpárral, amelyen a 27 éves Abraham Greizer és 22 éves felesége, Mirjam ült. A házaspár megsebesült és a negyedik ponti kórházba szállították. Állapotuk nem életveszélyes. A tender sofőrjét, akinek nevét nem közlik, előállították, majd miután megindították ellene az eljárást, óvadék ellenében szabadlábra helyezték. Előző este Beér Séva északi részében történt közlekedési baleset, amelynek során az Aharon Reinfeld által vezetett tender elütötte Meír Ezra rendőrt, akit kórházba szállítottak.

HOTEL Ramat Aviv

Hagyományos szédert rendezünk

KEMPNER KANTOR RÉSZVÉTELEVEL 1962 APRILIS 18-ÁN, SZERDÁN

Az ár mindennel együtt 25.— font

KITUNO KONYHA • כשר

Helyrendelés telefonon: TEL - AVIV : 4 3 1 8 1 - 6.

NAPROL-NAPRA

Fegyverneme: a fényképezőgépek

A kinereti-parti izraeli visszavonulások alkalmából a magukat kinttartó Cáhál katonák között van Abraham Vered, az izraeli hadsereg egyik legérdekesebb katonája is. Vered leghatóságosabb fegyvere a fényképezőgépe: mint a Cáhál évek óta legkeresettebb fotóriporter dolgozik a hadsereg képes hetilapja, a „Bamáchane” munkatársaként.

Az ausztriai születésű, 38 éves Vered már a felszabadító háborúban is részt vett, a híres „karmeli hadosztályban”, míg 1954-ben a Bámachane munkatársai közé szereződött. Az egyetlen fotóriporter, aki az egyetemes tanfolyamot is végigjárta és mint kitűnő igazgató is ismeretes. De igazi életeleme a fényképezés és, hogy ennek a szenvedélyének nódolhasson, az izraeli hadsereg eddig leg-

veszélyesebb vállalkozásaiban is mindig részt vett.

Barátai mesélik el, a színai hadjárat után, hogy osztagával együtt néhány órára keresztül rendkívül kritikus helyzetbe került. A harcoló egység felett nagy csoport egyiptomi MIG gép jelent meg, amelyek bombákkal a sivatagi terepen jó célpontot adó csoportot kezdték célbavenni. Az osztag, parancs szerint, pillanatok alatt szétzóródva fedezékbe kerekedett, csak Veredet nem látták sehohol a bajtársai. Míg végre észrevették az egyik tank tetején állva, amint szorgalmasan fényképezte az egyiptomi MIG-eket. Mikor végre lerángatták a tank tetejéről és fedezékbe cipelték, hamiskásan mosolygva mondogta védekezését: „Biztosra vettem, hogy a saját gépeink”.

Abraham Harzfeld és a tevék

A 75-ik évét betöltő Abraham Harzfeld, a Szochon telepítési osztályának a vezetője, a második alijáznak talán legismertebb embere, aki magas kora ellenére még mindig fáradhatatlanul tevékenykedik. Szellemességéről és hallatlan munkaképességéről ismeri a jisiv évtizedek óta. És azonkívül arról, hogy acionista világkongresszusoknak ő a legfőbb dalmoka és későbbi vezetője az utolsó évszázadokon, amikor a kongresszusok delegáltjai hajnalig ébren várakoznak az utolsó felvonásra: a vezetőség megválasztására.

Hetvenötödik születésnapja alkalmából Simon Kusnir külön könyvet adott ki róla, amelyben Harzfeld hatalmas életének a történetét adja. A könyv címe a német „Harzfeld” név pontos héber fordítása: „Szádát fölül” — „Mezők és sziv”. A könyv bevezetője Ben Gurion miniszterelnöknek egy mondatát tartalmazza: „A

mi nemzedékünkben csak egy Harzfeld van...”

A könyv Harzfeld életének egy régi epizódját is elmondja. Az első világháború alatt történt. Harzfeld petach-likvai mosavnyik volt és a többi telpessellel együtt sokat szenvedett az éhségtől. Egy nap aztán meghallotta, hogy Jeruzsálemben lisztet osztanak. De Jeruzsálemig is el kellett jutnia és a török hatóságok szigorú tilalma folytán privát embereknek nem volt szabad közlekedési eszközt igénybevenni. Dehát ez nem lehetett akadály Harzfeld számára: Jeruzsálemig gyalog is el lehet jutni. El is jutott és hosszú utanjárást után nem kevesebb, mint 39 zsák lisztet kapott Petach Tikva számára. A gond most már csak az volt, hogyan szállítsa haza a nagy kincset. Harzfeld ezt is megoldotta: 30 tevét bérelt s azokkal szállította haza a lisztet, míg ő maga a tevék mellett ismét csak gyalog ballagott hazáig.

Pszichológiai drágulás

A kereskedelem és ipariügyi miniszter kijelentése szerint az élelmiszer drágulásának főleg pszichológiai oka van. De a háziasszonyok, akik ezekben az ünnepek előtti napokban elhűlve vesznek tudományt a napról-napra emelkedő árakról, ezeket a pszichológiai okokat sehogyan akarják akcentuálni. A jeruzsálemi zöldségszállító bevásárló háziasszony, akit egy új-

ságiró erre vonatkozólag megkérdezett, ezt a választ adta: „Nem tudom hol, szerzi be a miniszter ilyen irányú szükségletét, hogy ilyen rosszul van informálva.” Egy tel-avivi háziasszony ugyanakkor a Kikár Mágén Dávidnál most üzem be helyeztet mozgólépcső alján ezt a kijelentést tette: „Ugy mennek a lépcsők felfelé szakadatlanul, mint a piaci árak”.

Meggyőző eszköz

Az ipar- és kereskedelemügyi miniszter az elmúlt héten az élelmiszer és baromfiellérendő gyártó „Am-bár” üzemből látogatóként. Az üzem vezetője, mielőtt a minisztert az épületen át kalandoztatta, a szakma nehézségeiről, költségeiről és a csökkenő szükségességéről is beszélt. Az üzem vezetője, mielőtt a minisztert az épületen át kalandoztatta, a szakma nehézségeiről, költségeiről és a csökkenő szükségességéről is beszélt.

Miután a felső emeletekre is fel akarta a miniszterét vinni, a felvonóhoz lépett veje, de sajnos a lift éppen elromlott. Így a miniszter a gyárigazgatóval együtt gyalog indult neki a felső emeletre és a lépcsőn járva közepétől kissé ki-fulladva azt mondja a miniszter az üzem igazgatójának: — Hallgasson ide igazgató uram, miért akar maga engem meggyőzni? Hívjon meg magához egy-méhány bankigazgatót, diskuráljon velük a költségről, amíg a lépcsőkön gyalog mázlik fel velünk az emeletekre. Biztosítom magát, hogy a felső emelethez érve már nem lesz elég erejük ahhoz, hogy ellenküzdenek: mindenbe bele fognak esni.

A kritikus nyolcnapos határidő

Az izraeli bortermelők és szeszital gyártók körében nagy a panasz a „Kármel Mizráchi” ellen. A szakma emberei szerint a régi nagy izraeli borpincezést minden bevívóikat elhódította és még hozzá nem is nagyon került kommercialis eszközökkel. Salzer József, az ismert magyarországi származású szakember, aki egy úttal a szeszital gyártó üzemek szövetségének is elnöke az újságíróknak arra a kérdésére, hogy miért nem perelik be a hatalmas konkurens céget — azt válaszolta: — Nem volna a dolog-

AZ EGÉSZ ORSZÁGRA KITERJESZTIK A CSALÁDI ORVOSOK RENDSZERÉT

A Kupát Cholim orvosainak konferenciája a fizetések és nyugdíjak terén mutatkozó igazságtalanságok kiküszöbölését sürgeti

A Kupát Cholim orvosainak három napig tartó konferenciája behatóan foglalkozott a betegsegélyző problémáival. A konferencia egyik határozata megállapította, hogy a családi orvosi rendszer, amelyet három évvel ezelőtt vezettek be, eredményesen bizonyult és előnyös a betegsegélyző tagjai számára. Ugyanakkor rámutatnak arra, hogy a végrehajtásnál hibák is történtek, amelyeknek kiküszöbölését kérte. A konferencia azt a kívánalmát fejezte ki, hogy a családi orvosi rendszert az egész országra kiterjesszék.

Két kiszabadult cirkuszi oroszlan rettegésben tartott egy amerikai várost

Omaha, (Reuter.) — Az északamerikai Nebraska állambeli Omaha városát tegnap több mint egy órán keresztül rettegésben tartotta két ülvető oroszlan, amely a városban vendégszerelő cirkuszhoz tartozik. Az állatszédítő elmondta, hogy az oroszlan ketreces autó egy mellékútcában állt a szálloda előtt, amelyben a szelidítő lakik. „Amikor kiléptem az utcára, még éppen láttam, hogy két ember kinyitja a ketrec ajtaját” —

A konferencia foglalkozott a fizetés-kérdéssel és a nyugdíjas orvosok helyzetével is. A vita során konkrét tényekkel bizonyították, hogy mindkét téren sok igazságtalanság történt és ezek kiküszöbölésére gyakorlati javaslatokat tett.

A konferencia bizottságot választott, amely tárgyalásokat kezd a Kupát Cholim központjával arról, hogy az orvosok tartalékos katonai szolgálatuk idején teljes fizetést kapjanak. Az egyik határozat azt követeli, hogy a Kupát Cholim saját költségére gondoskodjék összes orvosainak továbbképzéséről.

mondta a szelidítő. Az oroszlanok kihasználták a váratlan szabadságot és hatalmas ordítással rohantak végig az utcákon, halálra rémítve az embereket. Az egyik oroszlan megtámadott egy járókelőt, de csak könnyen sebesítette meg.

Omaha egész rendőrségét mozgósították, de végül megnak az állatszédítőnek sikerült visszahajtania a két fenevadat a ketrecbe. Most azt a két embert keresik, aki kiszabadította az oroszlanokat.

„Az amerikai külügyminisztérium teljesen az arabok hálójába került”

Scott és Keating szenátorok levele Dean Ruskhoz, aki „ez idő szerint” nem hajlandó semmiféle lépésre az arab-izraeli közvetlen tárgyalások érdekében

Washington (STA). Scott és Keating szenátorok mult héten végén közölték az amerikai külügyminisztérium által hozzájuk intézett levelet, amelyben arra a követeleésre válaszolt, hogy az Egyesült Államok gyakoroljon politikai nyomást az izraeli és az arab államok közötti közvetlen tárgyalások elkezdésére. A két szenátor azt hangoztatta ugyanis, hogy a külügyminisztérium ügylőszik teljesen „az arabok hálójába került”. Válaszában ugyanis a külügyminisztérium azt írta, hogy semmiféle lépést nem tesz ebben az irányban, mert ez idő szerint a szenátorok leveleiben kifejezett cél nem érhető el.

A levélben a külügyminisztérium azt hangoztatja, hogy elvben egyetért a közvetlen tárgyalások gondolatával, de az Izrael és szomszédjai között fennálló és folyton növekvő feszültség kétségessé teszi a közvetett tárgyalásokra való felhívás sikerét. A Dean Rusk külügyminiszter által aláírt levél végül arra mutat rá, hogy mindenképpen a menekültkérdést kell megoldani.

Scott republikánus szenátor, akinek a kezdeményezésére a két nagy párt tíz szenátora írta alá a külügyminiszterhez intézett levelet, kijelentette, hogy „a kongresszusban folytatott működésem óta nem láttam ilyen arab-barát nyilatkozatot. A külügyminisztérium egyetért a közvetlen tárgyalások elvével, de nem hajlandó lépéseket tenni elveinek érvényre juttatására.”

Sapira miniszter 60 éves

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — Dávid Ben Gurion miniszterelnök szíves hangon köszöntötte fel tegnap a kormány rendszeres ülésein Mose Chajim Sapira belügyminisztert 60-ik születésnapja alkalmából.

Ugyancsak születésnapjokívánásokat fejezett ki az igazságügyminiszter az egész kormány nevében, aki arra kérte Ben Gurion miniszterelnököt, hogy töltsön napot Sapira miniszterrel, Paulának 70-ik születésnapja alkalmából a kabinet tagjainak szívből jövő üdvözlését.

FEGYELMI BIZOTTSÁG ELÉ ÁLLITJÁK a vadsztrájkok szakszervezeti elősegítőit

A Mápám és az Achdut Háavodá bejelentette, hogy küzdeni fog a Hiszadrut ügyvezetőségének határozata ellen

Tel Aviv. (Az Új Kelet tudósítójától). — A Hiszadrut ügyvezetősége tegnap szótöbbséggel úgy döntött, hogy mindazon szakszervezeti funkcionáriusokat, akik a jövőben segítséget nyújtanak ugynevezett vadsztrájkok tartásához, Hiszadruti fegyelmi bizottságot elé állítja. A határozatot a Mápám tagjainak szavazataival hozták meg, míg az ügyvezetőség többi tagja ellene szavazott.

A kérdés a tel-avivkörnyéki üzemi bizottságok által kezdeményezett félnapos sztrájk nyomán merült fel, amelyet a drágasági pöttyök követelésével kapcsolatban határoztak el. A sztrájk megszervezésében a Mápámhoz és Achdut Háavodához tartozó több szakszervezeti funkcionárius vett részt. Felmerült továbbá az

üzemi bizottságok tagjainak szerepe is, akik szintén Hiszadruti tevékenységet végeznek a gyárakban és az üzemekben. A szakszervezeti központ vizsgálóbizottságot küldött ki a sztrájkban viselt szerepük kivizsgálására, ugyanakkor az ügyvezetőség a múlt vasárnap is tárgyalni kezdte a kérdést.

A kisebbségi pártok körében nagy ellenzésre talált az úgy napirendre tűzése és úgy tűnt, hogy az üzemi bizottságok akciójainak szünetelésével a Mápám nem ragaszkodik a kérdés további tárgyalásához. Ezzel ellentétben tegnap Aharon Becker főtitkár napirendre tűzte a kérdést. Az Achdut Háavodá és a Mápám képviselői bejelentették, hogy küzdeni fognak a határozat végrehajtása ellen.

Az ujságokból

A kinereti incidens a magas diplomácia utvesztőjében

A Biztonsági Tanácsban az angol-amerikai javaslat körül jegecesedik ki a többség, Sajnos, Amerika és Anglia is, az ismert magasabb szempontokból ragaszkodnak ahhoz, hogy a határozat szövegében Izrael megrovása világosan kitűnjön. Megfigyelők szerint Amerikának a Biztonsági Tanácsban követett felfogásában az úgynevezett Stevenson doktrina érvényesül.

Ez a doktrina azt vallja, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetben a világégett még egy szál gyufa is láng-ra lobbanthatja és ennek a szál gyufának a meggyújtását az arab-izraeli esete-paték kapcsán is minden erővel meg kell akadályozni. A Stevenson doktrina egy másik tétele szerint az Amerikával barátságos viszonyban levő államokat nyugodtan lehet nyilvánosan megfenyíteni, ilyen veszélyek esetében, minden esetre inkább, mint a szovjet több által ajnázott államokat, ebben az esetben a közelkeleti arab államokat.

A HAAREC, ugyanúgy, mint a legtöbb héber lap vezércikke főleg ezt az angol-amerikai magas politikai tárgyalja. A lap szerint az angol-amerikai javaslat ugyan bevezetőjében igyekszik mind két fél felelősségét kihangsúlyozni, mégis a javaslat érdemi része, amely az 1956-os Izrael-ellenes határozatot hangsúlyozza ki, félreérthetetlenül ellenünk szól és Izrael felelősségét emeli ki a mostani incidensekkel kapcsolatban is.

A javaslat ugyan nem tesz eleget Von Horn tábornok követelésein és nem kívánja Izraeltól, hogy az UNO megfigyelők szabad mozgását, vagy a Kinereten őrhajók közlekedését engedélyezze. Azonban azzal, hogy a szíriaiak provokációit egy szóval sem ítéli el, világosan megmutatja a két nagyhatalom intencióját.

Attól tartunk, hogy a határozati javaslat elfogadása buzdítani fogja a szíriaiakat további provokációk és támadások végrehajtására. Nem hihető, hogy Izrael kormányja a számára kedvezőtlen elítélő határozatokat akar gyűjteni a Biztonsági Tanácsban, de ha a szíriaiak újra tüzelni fognak halászaikra és rendőrcsónakjainkra, a kormány meg kell mérlegelni, hogy mit helyezzen előnyben: a Biztonsági Tanács újabb Izrael-ellenes határozatát, vagy pedig a beletörődést a szíriai tevékenységbe, amelynek az a célja, hogy megzavarja a világ-közvélemény fogalmait Izraelnek a Kineretre vonatkozó jogai tekintetében. Nem lennének meglepve, hogy a kormány Izrael jogainak erőlyes védelmét mindenképp főlött való kötelességének fogja tartani.

Emellett tisztában kell lennünk azzal is, hogy az angol-amerikai javaslatnak tulajdonképpen inkább formális jelentősége van és valójában talán abból ered, hogy az izraeli felvilágosítottok nem egészen megfelelő módon folyt és nem az igazi célt tekintette, amikor a világot ebben a tárgyban tájékoztatni akarta. Állandóan az izraeli halászatot és a határozatot zavaró szíriai provokációk-ról beszéltünk és közben elhanyagoltuk annak a kihangsúlyozását, hogy a szíriaiak provokációi messzebbfekvő célokat követnek: —

A világ szemében azt a benyomást akarják kelte-

ni, hogy Izrael felségjoga nem vonatkozik az egész Kineret területére. Ennek a kihangsúlyozásától azután már csak egy lépés van odáig, hogy kellő időben tiltakozásokat jelentsék be a hatalmas izraeli vízelvezető csatornával szemben, amely a Negev északi részét kívánja megtermékenyíteni abból a Kineretből elvezetett vízzel, amelyhez, — jól előkészített propagandájuk szerint, — a szíriaiaknak is közik van.

A Biztonsági Tanácsban benyújtott mostani angol-amerikai javaslat ebből a szempontból sokkal súlyosabb kihatású értelmezést nyer, az angolok és amerikaiak ehhez a dologhoz, — talán éppen a mi hibánkból kifolyólag, — tudtukon kívül adnak segítséget.

A hiányos izraeli információk szolgáltat okozta valószínűleg a New York Times tévedését is, amikor Izrael ellen forduló cikkében a szíriaiak számára a Kinereten való halászat engedélyezését követeli. A Szíria és Izrael közötti viszály legfontosabb témáját nem a szabad halászat képezi. Ha csak arról lenne szó és a szíriai kormány ilyenirányú kérésrel fordulna Izraélhez, valószínűleg tartjuk, hogy a mandátumi időknek megfelelően, ezt a halászati engedélyt a szíriai halászok most is megkapnák.

A szíriaiak azonban ennél sokkal többet akarnak: az északi Kineret-menti határ fölötti felségjogunk kétségbevonását, annak ellenére, hogy ezt a határt, mint a mandatárius kormány alatt is érvényes palesztinai határt az önálló zsidó állam jogszerint örökölte.

Ha a New York Times a Kineret parti 10 méter széles „neveltség” izraeli határterületről való lemondásunkat követeli most, meg kell kérdezzük tőle, hogy az amerikai Egyesült Államok vajon hasonló esetben lemondana-e egy szomszédos állam javára, akár egy egy méter széles határsávról is?

De nem is erről van szó. Nem a keskeny Kineret-parti rész fölötti felségjog az, amely ezt a kérdést súlyossá teszi, hanem a szíriaiaknak az a szándéka, hogy a világ tudatába bevigye a tényt, hogy Izrael és Szíria között nem létezik pontosan meghatározott nemzetközi határ és ezek szerint annakidején majd jogosan szólhat bele Izraelnek abba a törekvésbe, hogy a Negev-et a Kineret vízzel termékenyítse meg.

Az angol-amerikai javaslat, sajnos, a szíriaiaknak ezeket a hátsó szándékait is erősen alá fogják támasztani. A könnyelműen meghozott határozatot a szíriaiaknak még az eddiginél is nagyobb bizottságot fognak adni provokációik továbbfolytatására. A Nyugat támogatására, — most látjuk, — biztosan számíthatnak, a keleti tömb pedig minden kétséget kizáró módon mellettük van. A szíriaiaknak ez a biztonságérzet, a fentiek alapján, sokkal inkább veszélyezteti a Közkeletet békéjét, mint az izraeliek nukleáris visszaváltása.

Nagy szerencsétlenség, hogy ezzel a dologgal sem Stevenson, sem a mögötte levő amerikai külügyminisztérium és sajnos, Anglia sincs teljesen tisztában.

Ami az ASSZONYOKAT érdekli

NYALA G. KATÓ:

A divatpályázat díjnyertes modelljei

Varakozással és kíváncsisággal tevé mentünk el erre a bemutatóra: nem francia és nem olasz, hanem izraeli tervezők kreációit fogjuk végignézni. És felémelő érzés volt látni, hogy minden tekintetben elérték a nemzetközi nivót, sőt még annál is többet; az önállósságot.

Az önálló izraeli divatstílus kialakítása érdekében rendezte az Export Intézet, Helene Avital kezdeményezésére ezt a pályázatot, melynek célja útmutatás volt: az eddigieknél is tágabb perspektíva nyílva az izraeli divatipar és az export előtt, ha nem elégedne meg a külföldi modellek és divatlapok szolgai másolásával, hanem a sajátos egyéni karakterét igyekszik megvalósítani. Ehhez pedig a tervezőkkel való együttműködésre volna szükség.

Ha ez a pályázat csak kezdő lépés az ipar és tervezőművészet társulása felé és ezt még több hasonló verseny-bemutató, kiállítás fogja követni, esetleg szakassá válhatna, hogy a gyáripar, a konfekció, a szalon, de még a kis varró nő is eredeti rajzok után dolgozzon, mint az európai nagy városokban, ahol a divatrajzok terjesztése is komoly üzletág, divattervezőknek lenni pedig a karrierrel egyenlő. Ennek köszönhető, hogy ezekben a városokban bizonyos helyi jellegzetességgel stílus alakult ki, mint a bécsi izlés, az angolos egyszerűség, vagy az utóbbi években előretört olasz nagyvonalúság.

A díjnyertes pályázók közül egyedül a 18 éves Gideon Obersohn képviselte a férfiművészet. Ez a sokoldalú tehetség, nemcsak a tervezésben, de a szabásban is kiváló, amellyel hogy balettáncos. Modelljei mérsékelttel és eleganciával

akkal keltettek nagy felhangot. A magyar számmazásu a közelmúltban alijjazott Vidá Márta, ha nem is beszél még ivritül, a divat nemzetközi nyelvén, amint az eredmény mutatja. jól meg tudta magát érteni. Modelljei finom vonalokkal, érdekességükkel sok

1. Fekete jersey kockás ensemblé. Háttal aranylángal csukódó kepp tartozik az aranyláng öves, baggyos felsőrész ruhához.
3. Fekete princess ruha oválalaku plüssbeállítás-sal, ezüstbrokát béléssel.
4. Barna-fekete kockás jersey ruha, a ferdeszabásu



2. H. Abileah terve. Piros csikós nyári ruha, nagy gombokkal.
5. Vida Márta terve. Korallpiros jersey komplé. Keskeny fekete-fehér csikószőrön, vagy szitán keresztül jó sokáig folytatni a vizet, végül az utolsó öblítést tábla helyezve, citromlevet becsépegetve végézzük. A citromlé kiszedi az esetleg még megmaradt homokszemcséket is belőle. (Ráchel)

Az ékszereket Sely & Dalia és Katz az accessoirekat Gewürtz, a cipőket Mera szállította, a frizurákat Anette fésülte.

Kezdődik az eperszezon

A placok ismét az illatos epertől piroslanak. Jó is ez a zamatos gyümölcs, akár lecukrozva, tejfellel, vagy tejszínnel kombinálva, akár csomagolt, készítenek elkészítve.

Eperhab: Egy jó nagy pohár megtisztított epert, egy tojás fehérjét és háromnegyed pohár cukrot mély tálcára rakva (mert erősen spriccel) habverővel, vagy mixerrel addig keverjük míg kemény, szép rózsaszín habot kapunk. Jégre tesszük, szervizrohadjuk tetején tejszínnel, néhány szem eperrel díszítve.

Epersütemény: 300 gram liszt, (másfél pohár fele Osem-liszt) 200 gram margarin, 100 gram cukor és 3 tojás sárgája. Jól kidolgozni és a tepsibe nyomkodni. Félig kisütni, majd zsemlye vagy kekszmozsárral megszórní. A már előre megtisztított és kevés cukorral behintett epert (a tepsi nagysága szerint háromnegyed, vagy egy kilót) ráhinteni. Négy tojás habját egy pohár cukorral keményre felverni, egyenletesen rákenni és gyenge tűznél világosra sütni.

Epersaláta: Egy kiló epert megtisztítva üvegtálba rakunk. Negyed kiló cukorból, két deci (egy pohár) vörösborral hig szirupot főzünk, levébe a tűzről egy fél citrom levét csavarunk bele és még melegen ráöntjük az eperre. Kihűlve tegyük hűtőszekrénybe, 2-3 óra múlva már tálalható.

Eperital: Egy kiló tisztított epert áttörünk, meg-

cukrozzuk és citromlével, borral, jóízű likkörrel (narancs, meggylikör), ízesítjük. Talpas poharakat háromnegyedig megtöltjük tisztított, lecukrozott eperszemekkel, majd ráöntjük a fenti epert. A tetejét cukrozott, felvert tejszínnel díszítjük, melyre egy-egy nagyszemű epert rakunk.

Általános: Az epert nagyon gondosan kell meg-

mosni. Nem szabad először a zöldjét lecsipkedni, mert így a kimosásnál az eper íze, leve kárbavész. Legjobb, ha a zöldjét csak a végén, a vízben, végül az utolsó öblítést tábla helyezve, citromlevet becsépegetve végézzük. A citromlé kiszedi az esetleg még megmaradt homokszemcséket is belőle. (Ráchel)

A vasalóról
Az egyszerű, rendes vilányvasaló hőszabályozás nélkül olyan háztartásban alkalmas, ahol sok egyszerű anyagból való ruhát, fehérneműt vasalunk. A ruhát lehetőleg 1-2 órával előbb spricceljük be. Ha száraz ruhadarabot kell vasaljunk, ajánlatos a forró vasalót előbb egy más anyagdarabon kipróbálni, nem perzsel-e? Huzamosabb vasalásnál természetesen időről-időre kapcsoljuk ki a vasalót. Praktikus a vasalóról alsó konektorjába szerelt kapcsoló. Ha a vasalót kezünkkel lekapcsoljuk, vagy az asztalra helyezzük.

A hőszabályozóval ellátott vasalóban thermostat van beépítve, amely a különböző szövet- és anyagfajtáknak megfelelő hőfokot szabályozza és automatikusan ki- és bekapcsolja az áramot. Hőteljesítménye magasabb a rendes vasalónál: 700-1000 Watt. Ot fejleszt, a rendes vasaló 500 wattjával szemben, a sulya viszont sokkal könnyebb. Uymódos üve is el-

vezethetjük a vasalást. A gőzvasalókból sokféle gyártmány van, a hőfok alkalmazása a vasalás tempójától, az anyagok nedvességétől is függ. Helyes tehát, ha a szabályozásnál — amíg ki nem tapasztaltuk — az előirásnál gyengébb hőfokot kapcsolunk be és a bekapcsolás után bevárjuk, amíg az új temperatúra „bejártassa” magát.

A gőzvasaló a ruha bespriccelését takarítja meg. Bármilyen készítményű gőzvasalónál két dolog a fontos: 1. Csakis desztillált (felfőtt) vizet öntsünk a tartóba, mert az erősen mésztartalmú víz lerakódást képez s a legrövidebb időn belül eltömi a nyílásokat, amelyeken keresztül a gőz kiszivárog. 2. Gondosan ügyelni kell arra, hogy a víz a tartályból ki ne fogyjon, mert ez a vasaló rongálását és a vasalóval holmi perzselését idézi elő. A víz betöltését csakis teljesen kikapcsolt vasalóval szabad végezni.

A ruha kiakasztásánál

A leegyszerűsített pészáchi takarítás

A tavaszi, illetve pészáchi nagytakarítás nem tartozik ugyan a háziasszony legkedvesebb feladatai közé, de ég és föld a különbség a mai és egykori pészáchi előkészületek között.

A technika fejlődése szerencsére nem csak az atomkutatás terén mutat előrehaladást, hanem ránk, háziasszonyokra is gondolva, munkánk megkönnyítésére remek tisztítószereket „fedeztek fel”. Bő választék áll rendelkezésünkre a házimunka gyorsabb és olcsóbb elvégzésére. Vegyük csak szép sorjában:

Mosás: Kézmosáshoz, vagy mosógéphez külön-külön mosóporok, szappanok, vagy szappan-pelyhek kaphatók. Minden háziasszonynak meg van a maga kedvelt mosópora, ezzel este beáztatja a ruhát. Másnap, amikor munkához lát, már nem kell addig dörzsölni a fehérneműt, amíg „a bőr lejön” a kézről, nem török le derekuk az órákhoz tartó görnyedésben. Sokszorosan kevesebb energiával, lerövidített időben ragyogó tisztára mosott ruhát akaszthatunk ki.

„Wettex” a csodaszivacs: Itatóspapírhoz hasonló, kb. 25x25 cm nagyságú darabokban kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és háztartási üzletekben. A sok rongy, vékony habgumi helyett használandó. Vízbe

mártva megduzzad. Ablak- és ajtómosáshoz, üveglapok és ablaktáblák tisztítására, fürdőszoba és konyha tisztántartására remek szolgálatot tesz. Az egyik oldala rovátkás — ezzel mossuk le a bútort, kádat, konyhai mosogatót, ablakot stb. A másik oldala kockás, ez a nedvességet, vizet azonnal felszívja. A Wettex ára 1.60 forint, de 2-3 hónapig is eltarthat és ha már szakadni kezd, akkor se dobjuk el, tartsuk kéznél, ha a balatnira víz csapeg, azonnal szárazra feltöröljük vele.

Fürdőkád és konyhai mosogató: Finom homokkal és szappanos oldattal tisztítjuk. Szórjuk a Wettexre és úgy végezzük el pillanatok alatt a munkát. Ne használjunk sósavat, mert ez nemcsak kezeinket vesztegeti, hanem magát a tisztítandó tárgyat is kimerja.

Csempetisztításra a festék és szakületekben — makoleben speciális tisztítószer kapható. A csempék közötti sávhoz is megfelelő festékszerű anyagot vegyünk, amelyet kis ecsettel vonunk a csempék közötti resbe.

Ajtó és ablakkeret tisztítására tejszerű folyadék üvegekben kapható. Kenjük belőle egy keveset a Wettexre és azzal szép tisztára, fényesre tisztítjuk az ajtót és az ablakfát. Utána

LEVELESLADA

Kedves olvasóinknak: — Néhány pészáchi tészta-receptet jövő számunkban, április 16-án, hétfőn közlünk.

Margalit, Haifa: Kérésre jövő heti számunkban közöljük a választ.

száraz ronggyal töröljük le. Az ablaküveg és üvegasztal tisztításához is az erre kapható folyadékot kis vízzel vegyítve használjuk. Utána újságpapírral dörzsöljük fényesre.

A balatni, kópádó felmosásához a veder vízbe öntjük a balatnimosáshoz áruított port és egy kevés Economikát. Ha a kópádó tiszta és az ünnepre még szebbé akarjuk tenni, kapható egy viaszszűrű fenyésítő, úgynevezett „Vaxolin”, amelyet rádörzsölünk a balatnira.

A szokásos pészáchi festéskor nyomot hagyo olajfestéket sem kell már olyan nehezen drótlabdacsni, vagy terpentinnel eltávolítani. Az új szer terpentín és aceton keveréke és ez meggyorsítja a munkát.

A nap-napi takarításkor, ha a festett ajtón, konyhabútoron bármilyen foltot látunk, mártsuk a Wettexet (vagy ha nincs, nedves rongyot) szódobikarbonába és azzal dörzsöljük át a foltot. A piszok azonnal nyomtalanul eltűnik és festett, lakkozott bútor nem veszti el a fényét.

AKLON

takarításhoz

pészáchra és egész évben

Ma beállított hozzám Erzsébet. Az arca csupa mosoly, a szeme csupa ragyogás.

Mikor legutóbb találkoztam vele, szomorú és letört volt, mindig mosolygó arcán borús árnyékok vibráltak és szemének töretlen fénye sem volt a régi.

— Nem bírom tovább, — mondotta, — tizenkét éve dolgozom, sohasem panaszkodtam, de most már nem bírom tovább. Tizenkét év a nagyságok szolgálatában, még a nálam jobb idegzeiteket is kikészítették volna. De én készen vagyok! Egy reményem van, egyetlen reményem, a német kárterítés. De évek óta hiába várom, hogy megkapjam és most már a végén tartok.

— Nincs lelkiismeret-felkeltés az ágyból. Ha a napi munka után hazamegyek, beesem az ágyba és ha nem alszom, akkor állandóan gyötör a tudat, hogyha holnap nem tudok felkelni és dolgozni menni, akkor meghalok éhen. Néha gondolom, valóban el kellene menni egy előadásra, emberi életet élni, mint azelőtt. De nincs erőm. Nincs erőm. Ha egyszer megis megítélik nekem a kárterítést, első utam magához vezet és azonnal befizetem a HOH tagsági díjat, hogy pár piasterral segítsék a rászorultaknak. Abban a pillanatban, ha egyszer a dallamos hangzású ozereti mesterséget abbahagyom.

Ügyeljünk, hogy simítsuk ki gondosan, mert a felesleges hajtások, gyűrődések csak megnehezítik a vasalást. A műrostokból készült anyagokat ne csavarjuk ki, hanem a vízből kiszedve, eredeti formájukban kiakasztva szárítsuk.

Olyan ruhaanyagoknál, amelyek könnyen fényesednek, „tükör” kapnak, ajánlatos a baloldalon vasalni, vagy egy fehér selyempapírt a száraz ruhára helyezni. A bespriccelt holmi nedves ronggyal vasaljuk. Ha sötét a ruha, úgy ne használjunk fehér gyot, mert az szálát hagy a sötét ruhaanyagban.

ERZSÉBET

Irta: B. MONOSTORI ADA

És most itt ül Erzsébet és mosolyog. Előveszi a pénztárcáját és átadja nekem a pénzt a HOH tagság befizetésére.

— Tehát megkapta a kárterítést? — kértem, — és nézem az arcát, amely újból kiegyensúlyozott, kedves, derűs, mint azelőtt volt.

Erzsébet a régi finom urilasszony, aki nemcsak látta a szép napokat, hanem élte is, mint közmegebecsülésnek örvendő kereskedő felesége, aki maga is könyvelő volt. A férje az újvidéki zsidóirtás első áldozata lett és Erzsébet azóta újból dolgozott, mint könyvelő és itt az országban, mert még úlpán nem létezett, elment háztartásba dolgozni Üdülési volt vele beszélgetni, a viccek, a jó bemondások csak úgy peregtek az ajkáról. Jó szeme minden fonák, minden humoros dolgot azonnal megfogott. És most itt ül, lassan iszogatja a forró feketét és mesél.

— Vége az ozeretiségnek. Búcsút intettem a nagyságáknak. Ha lenne tehetségem, megírnám egy ozeret emlékiratit. Így csak magának mesélem el, egyik utolsóelőtti nagyságammal való élményeim. Jéke nő volt, száraz, szikár, nagy orral, mint egy női Cyrano. Az orrán egy nagy bibircs, amely beszéd közben kómi-kusan mozgott. Mikor beléptem, egy hosszú listával a kezében fogadott.

— Frau Elizabeth, — kezdte, — nekem hosszú éves tapasztalatom van az ozeret-tartásban. Kidolgoztam egy rendszert, mely szerint minden munka elvégzésének az ideje ki van számítva. Eszerint kell dolgoznia. A nagy szoba, a sogenannte Salon, 45 perc, a kisebb szoba, 35 perc, a háló és gyermekszobák 30-30 perc időt igényelnek. A konyha, egyszerű takarítás idején 25 perc, előszoba, fürdőszoba és W.C. együttesen 15 percet igényel.

husz perc. Tessék, itt a lista, mosás, vasalás, minden ki van kalkulálva. Egy elő gombos ruha vasalása 12 perc, egy sima ruha vasalása 8 perc, zokni két perc... Miután nem mindennap takarít ki minden szobát, azt a munkát, amit én egy napra kiadok, 4 óra 45 perc alatt elvégezheti.

— Vettem a resimát és minden munka előtt előlvasom a leckét. Nagyjából stimmel a dolog, egyszerűen azonban egy pizsama is volt a mosásban, amelynek a munkaideje nem volt kiszámítva. Ugy ahogy volt, kivettem a vízből, kicsavartam és felakasztottam száradni. Csak nem töltök el vele tíz percet a drága időből?! Egy más alkalommal örömmel meséltem a vasorrú bábanak, hogy fennmaradt két percem és azt a kis mácszánt is felmosom, ahol a szerszámokat tartják.

— Azt kérem rosszul tette, felelte, az ilyen két perccel összesíteni kell és egy komolyabb munka elvégzésére tárolni. Ezzel szemben, megjegyzem, tegnap három perccel több időt töltött a mellékhelyiségekben.

— Igen, — feleltem, de Ön viszont kifejejtette a resimából az emberi szükségletek elvégzésének idejét. Ime, itt van a hiányzó három perc.

— Nem az én terhemre kell az ilyesmit elvégezni, van elég idő a nap többi órájában.

— De erről több vita nem volt és aránylag elég hosszú ideig bírtam ki a hőgyet. Mígnem egy napon reggel azzal fogadott, hogy egy kis meglepetést készített elő számomra. Vége a ténnek és a régi gyapjutakarókat beáztatja a vízbe, egynek-egynek a kimosása 15 percet igényel, a négy és háromnegyed órai munka keretébe illeszkedez ez a csekélység is.

— Frau Wild, — válaszoltam, — én is előkészítettem Önnek egy meglepetést: Most már nem is veszem le a kalapot és megyek. Mossa ki egyedül a tisztítását!

Beszélgetés az apával gyilkos fiáról

Megrázó részletek a rechovoti tragédiáról

Rechovot (Az Uj Kelet tudósítójától). — Gyászoló családok látogatunk meg: József Fogel, a 62 éves kőművesmestert, aki sógora Arlozorov utcai lakásán két sógorójával, Glikán és Ciporával együtt aival és Fogel József máltit sívét. Fogel József máltit sívét. Fogel József máltit sívét. Fogel József máltit sívét.

megkönnyebbülnek. Sírva panaszkodják, hogy a lapok mennyi valótlanítást írtak a gyilkossággal kapcsolatban és megragadják az alkalmat, hogy az Uj Kelet útján mossák tisztára az áldozat emlékét. Mert nem igaz — mondják —, hogy Fogel Szárát rosszul bánt mostohafiával. Az ellenkezője igaz, édesanyja sem bánhatott volna különbül.

lálra. Erre újra bezárták a bolondokházába, de mihelyt az állapotja javult, hazarendték.

Mérgeztől félt

— Nagyon kérem, írja meg, hazugság, hogy a fiam és mostohaanyja között évek óta folytak a veszekedések. Inkább én veszekedtem vele, mert nem akart dolgozni. Az utolsó évben teljesen munkanélküli lézengett és mi tartottuk el. Az sem igaz, hogy a feleségem nem adott neki enni. De az gyakran előfordult, hogy az ételt tányérosztól a földhöz csapta. Az volt a rögeszméje, hogy megmérgezték az ételét. Olyan nyugtalan hangulattal teremtett a lakásban, hogy kénytelen voltam neki a Säärájim-negyedben bútorozott szobát bérelni.

Megtámadja a mostohaanyját

— Egy héttel a gyilkosság előtt, szombaton templomba mentem és fiam egyedül maradt a feleségemmel. Erőszakoskodni kezdett vele, arra akarta kényszeríteni, hogy feküdjön le vele. Feleségem alig tudott kiszabadulni a karja között. Talán ez is egyik indítóká volt a gyilkosságnak. Szerdán 250 fontot ki vettem tőlem, amit nem adtam oda neki és erre újra megfenyegetett. Azelőtt is gyakran tett ellenünk a rendőrségen feljelentést, hogy mérget keverünk az ételébe, vagy hogy a Sim-Bét emberével akarjuk megölni. Azt is mondta nem egyszer, hogy olvasott az újságban egy gyermekről, aki megölte a szüleit, mert nem adtak neki pénzt. Azt kiáltotta, hogy meg kellene ölni minden szülőt, aki nem ad pénzt a gyermekének.

— Látta a gyilkosság után a fiát, beszélgetett vele? — Igen — válaszolja Fogel József. — Helyszíni szemlélő hozták a lakásba, hogy adja elő a turját, amellyel a gyilkosságot elkövette. Amikor meglátott, így kiáltott felém: „Ne sírjon, kap még egy ilyen boszorkányt!”

A rendőrség „szakértő” és az orvosok is tévedtek, amikor azt állították, hogy Mordéaháj nem tartják közveszélyesnek. Hozzájáró az attól félték, hogy egyszer majd kiszabadul és újra veszélyeztetni fogja életüket, főleg az apát és a sógorát, akiket a legnagyobb ellenségének tart.

Kretsz Sándor

KERTÉSZ ISTVÁN jövőre visszajön...

Villáminterjú a kitünő karmesterrel

Átütő sikere van Kertész Istvánnak Izraelben. A hangverseny-járó publikum úgy ítélte, hogy az idei zene-évad nagy eseménye a fiatal magyarországi származású dirigens vezénylete.

A nemzetközi sikeresorozat spektrumában új árnyalatként kapott helyet az izraeli kritika és a szélesebb zenei közvélemény meleg fogadtatása. A siker mindig imponál, a jelen esetben pedig azért imponál különösen, mert Kertész István a sikert sem fogadja kritikátlanul, hanem elemzi és analizálja, akárcsak egy zeneművet.

— Az első koncertek után meglepett, — mondja, — mennyire hűvös, tartózkodó az itteni közönség. Időre volt szükségem, amíg képes voltam felfogni a pozitív előjelű, rövidhullámú rádiójelket.

— Másik sajátos izraeli tapasztalatom — folytatja, — az a hálás lelkesedés, amely a laikus, zenei ismeretekkel nem rendelkező, új benyomásokra frissen reagáló közönség hangulatát jellemzi egy-egy koncert után. Ez a réteg rendkívül mértékben fogékony Izraelben és igen jó jel az ország zenei jövődjének távlatában.

Kertész István évek óta főzenei igazgatója az augsburgi operának és zene karnak, de közben járja a

világot, Izrael a 12-ik országát a zenei zsebatlaszán, amelyet teletűzdel apró, kar mesteri pálcákon lobogó zászlócskákkal.

— Miben különbözik — így szól a pészách előtti hangvételi következő kérdés — a karmester otthoni munkája az idegen zenekar élén dirigáló vendégkarmester munkájától?

— A saját zenekar és az állandó közönség mást, többet, mélyebbet követel a produkcióban a karmestertől. Az előadás sikeréhez feszültség kell, s otthon mindig újra kell teremtenünk zenei önmagunkat a feszültség érdekében; újabb és újabb oldalunkról kell megmutatkoznunk.

— Vendégségben mi kell az azonos feszültséghez? — Az ismerkedés pusztán ténye, az újdonság ereje önmagában is biztosítja az alapfeszültséget, amelyet aztán kiki a saját egyéni képességei és kvalitásai szerint fokozhat.

— Véleménye szerint mi a legfőbb titka saját karmesteri sikerének?

— Minden igyekezetemmel a zeneszerzőt, a művet állítom előtérbe s én a háttérben maradok. Hogy ki a jó karmester, az nemcsak a pódiumon dől el, hanem jóval előbb, mikor a dirigens ismerkedik és azonosul a művel, vagy vitatkozik vele, — szóval elemzi, s arra készül, hogy a komponista gondolatait és érzés világát adja vissza, ahelyett, hogy minden áron a saját álláspontját közzé tartsa a művel kapcsolatban.

— Hogyan alakulnak a tervai a következő esztendőkre?

— Felfogásom szerint a karmester ne maradjon öt évnél tovább egy zenekar élén, hanem újabb öt éven át csak vendégdirigens legyen. Aztán keressen egy zenekart, ahol otthonra talál ismét, de megint nem tovább, mint öt évig...

— Augsburgi működése tehát a végéhez közeledik?

— Igen. Most az utolsó som évei következnek.

— Belepillanthatunk előjegyzési naptárába?

— Hogyne. 1964 tavaszától minden napon be van táblázva.

— Hol mindenhol szerepel?

— Többek között a hamburgi szimfonikusok élén, aztán huszonnégy amerikai nagyvárosban, ismét Salzburchban, Argentínában, a fontosabb európai zenei központokban és jövő márciusban ismét Izraelben...

— Kik voltak eddig a legnagyobb szolisták, akikkel szerepelt?

— Párizsban Rubinstein, Rómában pedig Mihalstein.

— Es ki a legnagyobb karmester, akit eddig halott?

— Azt hiszem Otto Klemperer.

Amikor Klemperer neve szóba került, akkor kapcsolódott tevékenyen a beszélgetésbe Kertész István felesége, aki eladdig csupán a háziasszony szerepét töltötte be.

Vérbeli művésznő is, a neve Gáncs Edit, egykor a budapesti, jelenleg a kölni operaház koloratúr-szoprán énekesnője, s végtelen sajnálja, hogy Izraelbe csak feleségként érkezett s nincs alkalmuk bemutatkozni.

Klempererről beszélgetve, anekdoták keringen a nagy különörsől s Gáncs Edit emlékezteti a jobbnál-jobb történetekre Kertész Istvánt. Ime, a legújabb Klemperer story, amelyet a Kertész házaspártól hallottam: Klemperer egy londoni koncerten felmeleg a karmesteri pulpitusra s az első-hegedűs megdöbbenve veszi észre, hogy egy egészen súlyos toaletthiba mutatkozik ruházatán. Egy folytonossági hiányról van szó.

Az első-hegedűs levegő után kapkod s nagynehezen csak ennyit tud szólni: — Mester, az isten szerelmére, a gombok...

Klemperer oda se figyel, másodpercek óta a partitúrba mélyed s csak ennyit vet oda foghegyről: — Van ennek valami köze a zenéhez?

Benedek Pál

Végre

egy szilárd pont

Az egyik, gyakorló évet töltő jeruzsálemi orvostanhallgatótól megkérdezték, miért örül olyan nagyon, hogy a szülőstályon kapott beosztást. A fiatal orvosnövendék rövid gondolkodás után így válaszolt:

— Amikor a belgyógyászaton voltam beosztva, mindig a szívmeg, meg a fejemhez kapkodtam, úgy éreztem, hogy valami belső bajom van. Aztán áttettek a sebészetre és rövidesen az volt az érzésem, hogy rákos képződményem van. Onnan a pszichiátriára kerültem át és néhány napon belül magam is úgy éreztem, hogy szellemileg nem vagyok egészen rendben. Itt a szülészeten végre abszolút biztonságban éreztem magam.

Herzlián

kora reggel házhöz kapja az

UJ KELET

ha előfizet megbízottunknál:

Strimberg, Szokolov 40.

Idégsokkot kapott egy robbantásnál

Fogel József könnyes szemekkel mondja el, hogy fia 37 évvel ezelőtt a máramarosi Izsaszacsalon született. Szülőgyakornán tanulta ki Szépművészeti és Felsőfokú Szépművészeti Iskolát. A Felsőfokú Szépművészeti Iskolát a felszabadulás után nem tért vissza Erdélybe. Németországból kijáratk, azóta is Rechovotban élnek, ahol Fogel József, mint kőművesmester működik. Fia már egy évvel előbb az országban volt, a zsidó brigád katonái által a zsidó csempészték Palaszinába. Fogel Mordéaháj végigharcolta a felszabadító háborút, mint a robbantási kommandó egyik tagja. Az egyik robbantásnál idegsokkot kapott és azóta lelki egysége megbillent.

— Az országban nősültem másodszor, 1948-ban feleségül vettem a lugosi

származású Löwy Szárát — mondja Fogel József. — Szép családi életünk volt. Szárát igazi jó feleség és fiamnak valóságos édesanyja volt. Rámát Aharonban építettünk fiammal közösen kis családi házat. Mordéaháj az országban kitanulta az ácsmesterséget, de lehetetlen viselkedése miatt sohasem volt állandó munkahelye.

— Egy évvel ezelőtt a fiam állandó unszolására, eladtuk a családi házat és a vételár felét ő kapta meg, hogy új életet tudjon kezdeni. Tel-Avivba költözött és a házárt kapott elég tekintélyes összeget pár hét alatt elverte. Ezekután gyakran jött Rechovotba, hogy pénzt csikarjon ki tőlem és a családtól. Ha nem adtam neki pénzt, megfenyegetett.

A báb-jámi elmegyógyintézetben

Tel-Avivban a népjóléti hivataltól kért segélyt és egyszer olyan botrányt rendezett és olyan abnormálisan viselkedett, hogy bevitték a báb-jámi elmegyógyintézetbe. Amikor állapotja javult, szabadságot kapott, hogy apját és Rivkát nyugá meglátogassa. Azután pontosan jelentkezett az elmegyógyintézetben, de küllön zárkába kellett zárni, mert öngyilkossággal fenyegetőzött.

Huga a Mizrá-negyedben lakik. Anyyra megszajnáta liverét, hogy vállalja az el-tartását és a gondozását. Elneállapota akkor már annyira javult, hogy az elmegyógyintézet igazgatósa-

ga kiadta neki a fiút. Egy napon azonban rendőr jött és jelentette, hogy Mordéaháj egy autó alá vetette magát és csak a sofőr lélekjelenléte akadályozta meg, hogy ne gázolja ha-

Négy festő képét veszik meg a Dizengoff díjból

Tel Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Tel Aviv város Dizengoff-díj kiosztó bizottsága elhatározta, hogy ezidén nem osztja ki a Dizengoff-díjat és ehelyett kétezer fontot szavazott meg négy festmény megvételére. A jutalmazott képeket a városi muzeumban rendezett országos tárlat képei közül válogatták ki. Megvették a napokban elhunyt Jakob Tessler alkavarelljét, József Halevi „Szárnyas állat” című olajfestményét és Jakob Löbl „Kompozíció” nevű szobrát. A negyedik ki-tüntetett, haifai művésznő, Szima Slonim, akinek „Haifa” című vázma fog bekerülni a tel-avivi Dizengoff muzeum képtárába.

Brit Ovdim Mizdaknim Bójiszraél
Idősebb Dolgozók Szövetsége
Központi iroda:
Tel-Aviv, Allenby-út 2.
Levelein: T.-A., POB. 9045.
Telefon: 57301.

SZEDER-EST

és ünnepi élelmiszer-osztás.
„Az éhezni jöjjön és egyet velünk: a nékiutó jöjjön és imelpeljük együtt a pészáchot.”
Hagada
Felhívjuk szövetségünk tagjait, akik a Tel-Avivban tartandó közös szederestén résztvenni kívánnak, hogy legkésőbb április 9-ig, hétfő délelőtt 1-ig központi irodánkban jelentkezzenek. A szigorúan hagyományos szel-lemben és hangulatban rendezendő dús ünnepi vacsorán való részvételi díj IL 4.
Rászoruló tagjaink számára ünnepi ajándékos-magot osztunk (macót, cukor, olaj, bor) április 15. és 16-án délelőtt 9-11 óráig az át-vételre személyesen jelent-kezőknek.

Natanja és környékbeli tagjaink a szeretetsomago-kat ugyanezen napokon és időpontban a natanjai ki-rendeltségünk irodájában, Rechov Ráv Kuk 13. sz. a-veneti át.

Munkát kaphatnak:
Angol, német, ivrit levelező; szociális információkhoz írvitudo-sal titkárnő; szövegmunkás; fa-estergályos; asztalos; házmester; lakatos; sorsjegydrukk; pénz-beszédő; konferenció varrónők; ét-termi konyhába kisegítő; moso-gatóba dolgozó(nő); háztartásvezető nők bentlakással.

Munkát keresnek:
Architekt; könyvtáros; üzemi helyettesítő; póttűző; bejáró szociális munkások.



PETACH-TIKVA, új ipari negyed, tel. 911563, 911846

Algériától Antwerpenig

Valamikor régen kisfil-mat egy katonai parádéra vittem. Akkoriban nem az atombomba és a rakéták voltak a hadsereg büszkesé-gel, hanem a hat lóval vontatott ágyúk és a lovas-ság. A gyerek eleinte ra-gyogó szemmel nézte a számtalan, szép paripát, de aztán lassan betelt velük és egykedvűen szemlélte a felvonulást. Egyszerre azon-ban felkiáltott: „Nézd apu, egy ló!” És ime, egy mel-lékutcaból sovány kis gebe kocogott elő egy konfliba fogva.

Az algériai tömegmészár-lásokat és az antwerpeni gyilkosságot olvasva ez a régi emlék jutott eszembe és önkéntelenül is párhuzam-ot vontam. A már min-dennaposá vált algériai gyilkosságokat lassanként megszokta a világ közvé-léménye, nem okoznak már szenzációt a sorozatos vé-rengzések, de a Lurie által elkövetett nyomorult, esze-vezett büntényre felfigyel a világ és némi kis mellékkö-rülménnyel látja azt fűsze-rezve.

Hát igen, Algériában szá-zával öldösi az embereket és fosztogatják a bankokat, de ez politikai célokat, sőt sokak szerint magasabb ideálökért történik. Antwer-penben azonban egy szá-bályszerű rablógyilkosság játszódott le és — nézd csak, egy zsidó, egy izraeli követte el. Amott, ha a gyilkosok egyáltalán a vád-

lottak padjára is kerül-nék, senki sem fogja velük együtt a francia népet vá-dolni, itt, attól tartunk nem tévedünk, ha Lurie ár-nyékában nem kevesen az egész zsidóságot velük majd látni.

Nehogy félreértés essen: nem szándékunk Luriet a legsebekélyebb mértékben se védeni. Hogyan is tehet-nők? Ellenkezőleg, a felhá-borodás, a szégyen érzete tölt el bennünket és figyel-ve nézünk körül, kutatjuk a lapokat, vajon mit szól az esethez a világ közvélemé-nye. És lám, aggodalmunk nem egészen alaptalan: Egy svájci újság, amely egyéb-ként Izraellel szemben po-zitív beállítottságú, többek között így kommentálja a büntényt:

„Csalódással tölt el ben-nünket, hogy ezt a gonosz-tettet a fiatal izraeli ge-neráció egyik tagja követte el. A gyilkos abból a gene-rációból származik, amelyet jobbnak és erkölcsösebbnek tartottunk, mint a világ más ifjúságát.”

Figyeljük csak: A ki nem mondott, a le nem írt gon-dolat akar-e vajon még va-lamire rámutatni? Nem akar ez általánosítás, kollektív felelősségre való cé-lzás lenni? — Érzékeny fü-leinkben ismét a múlt jól-ismeret szomorú melódiját véljük-e hallani? A sok paripa nem érde-kes, a gebe igen!

Pár nap múlva az emberrablás szenvedő hőse már egy pozsonyi szanatóriumban feküdt, két megkínzója pedig a fogházban várta sorsát. Védőjük közbenjárta a bécsi orosz követnél, de hiába. A közvélemény tulságosan fel volt zaklatva; a hivatalos intervenciónak nem volt foganatja.

„Meg kell kérdeznünk, — írta egyik ellenzéki újság — Oroszország uraitól, vállalják-e a közösséget ezekkel a banditákkal? Ha nem kapunk elítélő, vagy legalábbis elhárító nyilatkozatot, úgy tudni fogjuk, kikkel állunk szemben.”

Fenyegetés és becsúszás kísérte az emberrablást, az egyéni szabadságnak ezt a felháborító sérelmét. Ez a hangulat ébren maradt, sőt fokozódott a bünper tárgyalásán, amelyre a világ minden részéből jelentkeztek a sajtó képviselői, hogy referáljanak a „század szegényéről.”

Eötvös Károly a tárgyalás előtt megbetegedett. Magához kéretett és az ágyból adott instrukciókat. Majd e szavakkal bucsuzott tőlem:

— Menyász öcsém, menjen csak nyugodtan a tárgyalásra, helyettesítsen és mutassa meg, hogy tud annyit, mint az öregek.

Ügyvéd csak akkor boldogul ezen az életpályán, ha fiatalon mutat formát. Összeszedtem tehát minden képességet, hogy megmutassam, ime, vagyok valaki.

Néhány hónappal a tárgyalás előtt tűz hamvasztotta el a pozsonyi Zsidó utcát. Gyászos, tepsedt hangulat ülte meg emiatt a várost és a tárgyalás alig érdekelte a zsidócskákat. Mindenkinél megvolt a maga gondja-baja; a Belváros zsidóit éppugy mint a Szentpéter téren lakókat azonban elhozta a kíváncsiság a törvényes tárgyaló-terembe.

Nehezen lehetett felfedezni a két oroszon, hogy bűnöző. Az egyik, névszerint Paskievics (talán rokona az egykori marsallnak, aki 1848-ban behozta a Kárpátokon az oroszokat) tisztos körszakállt viselt, középen kettéfésült haját; európai szabású sötét ruhája volt, fekete nyakkravatója, fényes fehér gallérja. A másik, more fekete bajuszával már zordabb külsejt mutatott. Hanyagul öltözködött, de nem szegényesen. Végig a mellényén aranylánc húzódtott és a tárgyalás alatt folyton ezzel babrálta. Mind a kettő meglelt férfi volt, negyvenen innen. Elvetemültségük csak néha szikrázott a szemükből: apró, szurós fénypontok, semmi jó nem látszott belőlük.

Az esküdtsek néhány iparosból, két nagykereskedőből és tisztviselőből állott. Két zsidót visszavettem, mert nem akartam, hogy a per holmi zsidó, vagy még inkább humanitárius ügyvé zsurorodjék, amelyben a jószág védelmébe veszi az üldözöttet. A világszabadság ügyvévé kell tenni a Schorr fiu esetét — mondotta Eötvös Károly — és én ehhez tartottam magamat. Beszédemet is a vajda intenciói szerint tartottam, kiaknázva minden jogi érvet. Benső felháborodásom felfokozta szónoki képességeimet és az egyre kirobbanó tapsok szokatlan ügyvédi sikert biztosítottak számomra.

Az emberrablókra hosszú szabadságvesztést mértek és ezzel elmúlt a szenzáció.

Az ítéletet követő órákat az elpusztult Zsidó utca megtekintésével szerettem volna eltölteni. Amikor azonban a két Schorrrel kiléptem a törvényszéki palota kapuján, egy bájos leánygyermek köszöntött. Helyes pukedlizés közben piros rózsacsokrot nyújtott át és nyilván az anyja által betanított néhány hízog mondattal üdvözölt.

Az anyja — Flóra volt; egy másik fiatal hölgy, aki mellette állott, Schorr Hanna kisasszony, anyai részről a Kann család rokona. A két familia a rokoni kapcsolatokon felül őszinte barátságot tartott egymással. Kannék a nagy alkalomból ebédet adtak tiszteletemre és Flóra, akinek leányos üdesége az anyasággal nem virult el, olyan kedvesen, mint egykor, de talán kissé elfogultan, hívott meg. Nem utasíthattam vissza, hiszen azóta más világ alakult ki körülöttem és körülötte is. Fiatalos érzékenységünk is megcsappant.

Uj emberek voltunk.

GROSZ ELIEZER

KIADÁSÁBAN MEGJELENT A

magyar-héber szótár

16-ik füzet.

Az eddig kiadott füzetek már 16,000 szót tartalmaznak. Kapható (az előbbi 15 füzet is) minden újságarúsnál, az UJ KELET megbízottainál és GROSZ ELIEZERNÉL, P. O. B. 5179, TEL-AVIV ÁRA: 80 AGORA

Uj Kelet 1962 IV 9

Ebéd előtt azonban — ez a napi programomban volt — be akartam menni a leégett Zsidó utcába, ahová a két Schorr, apa és fiu elkisért. A szomorú utca egyik üszkös házából héber sírámok hallatszottak.

— A Brill templom épen maradt a tűz közepette — mondotta Schorr ur. — Egyet alakult, hogy a templomban minden délidőben „chacoszt” mondjanak Jeruzsálem pusztulása miatt, mint ahogy a gyászhetekben „tiseo böav” előtt minden besz hamidrásban és ortodox templomban gyászimákat mondanak.

Történjék jó vagy rossz. A pozsonyi Zsidó utcának mindenestre alkalom egyet gründolására.

Felmentünk és leültünk a földre a síránczókk mellé, hogy „velük együtt egy gyászos zsolozsmát mondassunk.”

Az öreg Schorr lejövet, kifejezte hármunk érzését.

— Zsidó ember nem engedheti át magát maradék nélkül az örömöknek. Amikor kivonultunk Micrájimból, a Midrás szerint, az Ur leállította a diadalmas éneket. Szabad-e énekelnetek, — kérdezte, — holott teremtményeimet egyre-másra elnyeli a tenger?

A huliganokra gondolt. Talán arra is, hogy az ő elítélésük még jobban megnehezítheti az orosz földön élő zsidók sorsát.

— Ásré ódom mófáchéd tómid — folytatta Schorr ur, még mindig a tárgyalás utáni hangulatában. „Boldog, ki állandó félelemben él”. Ha mi ezt otthon a régi Erec Jisráélben megszívleljük, akkor ma másképp nézzük a világot. Azt hiszem, a hőseink, Bár Kochba és Juda Makkábi tanulságosan rámenősek voltak. A mai világ legkezesebb népe egykor a világ legvakmerőbbje volt!

Magam is beleestem Schorr ur hangulatába.

— Egész népi életünk — mondtam — siránkozó imákból áll. Világunk a javnei tanház és a mi eszményünk, akit olyan keveset emlitünk, a szelid rabbi Jochanan ben Zakkaj. Ha az ő idejében, leigáztatásunk után valahogy gyülekezünk és diplomatikusan szövetkezünk, talán éppugy tudunk volna országot szerezni, mint sok más primitívebb és kevésbé megpróbáltatott nép.

Schorr urnak véleménye e kérdésben az volt, hogy a történelemnek céljai voltak a zsidó néppel. Fiatal éveinek történelembölcselete volt ez, amit nem módosított magában.

A szomorú Zsidó utcában alig mutatkozott valaki a régiiek közül. Pollák borkereskedő ur üzletének boltivei alól hajlottan kitépogott a szenes-üszkös utcára, hozzámmentem és köszöntöttem. Nem ismert meg, csak amikor nevemet említettem, eszmélt rá a lapok tudósításából, hogy én voltam a Schorr ügyben a magánvadás ügyvédje. Emlékeztettem asztalánál töltött „napjaimra”; ekkor megragadta a kezemet.

— Der Rebbe ist böavojnójszenü horábim auf dem Ojrom hoemesz. A rebbe, büneink sokasága miatt, odaát van már az igazság világában, reb Léb Gross is elment örök pihenőre. „Föntről” bizonyára kritizálná, ha nem kellene most sajnálnia a Zsidó utcát. Bettelheim Smüle sincs Pozsonyban, Amerikába utazott.

Funk doktorral találkoztam még a régiiek közül; boldogan magához ölelt. Már nem haragudott a Schreiber dinasztiaira; az utcát pusztító tűz kiegészítette belőle a vallási villongások salakját.

— Melyik hitközségnek a tagja? — volt az első kérdése.

— A neológokénak. Az ortodoxnál meg sem kíséreltem, hogy bejussak. Nem tartom híven a szombatot.

— No akkor jöjjön ide lakni Pozsonyba. Itt ez nem akadály.

Az epéjét a zsidó utca tüze azért egészen nem égette ki.

★

Ebéd alatt nekem a két fiatal hölgy között terítették, virágkoszoru közepén. Ügyes rendezésben ment a dolog, azzal a nyilvánvaló céllal, hogy ismerkedjek össze Hannával, aki igazán finom és jó kulturájú, vidám leány volt. Kellemes, önfeledt hangulatban telt az idő; a négy óras vonatot, amellyel vissza akartam utazni, szerencsére lekéstem. Ott kellett tehát maradnom és csak az éjjeli vonattal utazhattam.

Délután kísértünk a hölgyekkel a ligetbe. Amikor visszajöttünk, a vacsoránál kettőnek a terítéke állott virágkoszoruban: az enyém és Hannáé.

Flóra finom emberismerettel és csodás női szolidaritással irányította ezt az én új és talán végleges romantikámat.

Schorr ur fiával együtt kikisért a vonathoz. Megállapodtunk, hogy a költséggjegyzéket nyolc na-

pon belül összeállítom és elküldöm. Az elítelt emberrablók nem volt mit behajtani.

Nyolc nap után megírtam leveletem. Nem a perköltséget kértem ügyfelemtől, hanem — Hannát.

A nyolc nap arra kellett, hogy szüleimtől tanácsot kérjek: elvegyem-e vajon egy derék, jómodu, vallásos ember egyetlen leányát? A válasz nem lehetett kétséges. „Eljött a házasságod ideje — írta apám — sok mindent elintéztél, ne maradj a legfőbb dologgal restanciában.”

Nem volt kétséges Schorr Ábrahám válasza sem. Hannát pedig meg sem kérdeztük. Minden jó zsidó leány engedelmeskedik a szülői akaratnak.

Azt hiszem, nem vagyok különösen elfogult, ha megállapítom, hogy ebben az esetben Hanna nem habozott sokat.

Hanna szerette volna, ha Pozsonyban nyitok irodát, hogy családjával maradhasson. En azon voltam, hogy inkább az öreg jöjjön fel Pestre, az országban már eléggé ismert, nagyszabású üzletével. Mégis Pozsonyban állapodtunk meg. Ebben a kérdésben szüleim jámbor kíváncsága és Hanna érvei győztek. Januárban megnyitottam irodámat és ügyvédi sikerem nyomán egyre-másra hozták a busás jövedelmet ígérő ügyeket. Csendes, diszkrét lakodal munkát a háborút megelőző tavaszkor tartottuk meg Pozsonyban.

Nyáron történt a szarajevói dráma, amiből én és velem együtt sokan megsejtettük a háborút. Ekkor leültem és megírtam életem történetét.

==

Ezzel zárultak Menyász István emlékiratai, amiket a háborus év őszén, bevonulása előtt, azzal a megbizatással küldött apjának Tasnádra, hogy őrizze azokat, amíg visszatér. Ha elesne, adja át közlésre azokban az években, amikor leendő gyermeke már felnött, hogy az élettrajz ne csak szórakoztassa, hanem tanítsa őt, esetleg másokat is.

Az öreg Menyász az emlékiratok kiadójához írt levelében így:

„Pár héttel István fiam gyermekének születése előtt kaptuk a hirt az isteni végzésről, hogy fiunk Przemysl alatt elesett. Egyik bajtársa, rokonunk, aki mellette harcolt és a kötöző helyre vitte, de már eszméletlenül, azt írta, a gemőre szerint, hogy drága fiunk elhamvadt Tórához hasonlított: tudás és jótevés és erkölcs szállott vele sirba. Hazaküldték holmijait harctéri kitüntetésekkel együtt; egyiket a halála után adták. A holmik között volt a kamea. Ezt a frigy reggelén feltettük az árva csecsemő nyakára, akit drága fiam után Jiccháknak neveztek el, hogy hire és neve fennmaradjon Izraelben, ama imánk szerint is, amit könnyek között elmondottunk a gyermek mellett: „Áldassék az Ur, akinek mindnyáján részesei vagyunk és akinek parancsára ime testedbe iktattuk a Törvényt.”

V E G E.



Nemes Veronika: VISSZAEMLEKEZÉS JAFFARA A festmény a párisi művész nő Büt-Jámban, a városi Modern Múzeumban (Rámát Jozsef, a viztorony mellett) e hó 11-én este 7 órakor megnyitandó kiállításából való.

A KOSARLABDA BAJNOKSÁG

A tizenmegyedik fordulót játszották le a kosárlabda bajnokság folyamán és így csupán a Makkabi Tel Aviv — Makkabi Jeruzsálem mérkőzés van hátra ebben a fordulóban. Ez a két csapat tudmillsik csak tizenhárom fődolót játszott.

A Makkabi Tel Aviv mintegy ezer néző előtt játszott a Makkabi Jeruzsálem ellen. Az első féléldében a Makkabi Tel Aviv jól bírta az 44:23 előnyre tett szert, a végén azonban kifogyott az erő belőlük és a Makkabi Jeruzsálem erősen megközelítette a telaviviek pontszámát. A végeredmény 67:60. A Makkabi Tel Aviv kosárlabdái: Klein, Golob és Kohen Minco 20,20, Golob és Kohen 8,8, 20,0, Chasid 4 és Frisch 2. A Makkabi Jeruzsálem kosárlabdái: Ben Zeév 18, Duvievani 14, Churbic 12, Godesz 8, Barkon 6 és Borgan 2. Hápoél Mismár — Hápoél Givat Brenner 64:62 (31:31). Mindvégig igen heves harc folyt a két csapat között. — Hápoél Tel Aviv — Makkabi Hádárom 61:55 (35:26). Nehéz küzdelemben győzte le a bajnok csapat az utolsó helyezettet. — Hápoél Haifa — Hápoél Givat Chajim 63:50 (28:24). Gyenge játékkal győzték a haifai csapat. — Makkabi Jeruzsálem — Makkabi Haifa 67:58 (36:23). Kemény küzdelem folyt a két csapat között, a végén jobban bírta Jeruzsálem. — Hápoél Jeruzsálem — Hápoél Cholon 57:43 (25:20). Jeruzsálem győzelmet Kaminszki biztosította, aki a második féléld elején nyolc pontot dobott egymásután.

A bajnokság állása jelenleg a következő: Makkabi Tel Aviv 26 pont, Hápoél Tel Aviv és Hápoél Haifa 25, Hápoél Mismár 23, Hápoél Jeruzsálem 21, Hápoél Givat Brenner és Makkabi Jeruzsálem 20, Makkabi Haifa 19, Makkabi Motzkin és Hápoél Cholon 18, Hápoél Givat Chajim és Makkabi Hádárom 17 pont.

MANDI ALAIRTA SZERZŐDÉSEST

Mándi Gyula szövetségi tréner újabb évre aláírta szerződését, amely 1963 június végéig bti ide. Legközelebbi feladatai közül kiemelkedő események az április 23-án a Honvéd ellen lejátszandó gyakorló mérkőzés, május 9-én a Rennes francia csapat ellen Jom Ácmautkor lejátszandó mérkőzés, valamint az egy hétre rá a török válogatott ellen Isztanbulban játszandó mérkőzés.

A KÜLFÖLD SPORTJA

A Benfica, portugál bajnokságot, ismét meglepetést szerzett: kiverte a Tottenham Hotspur csapatát az Európa bajnokok kupa küzdelméből. A két csapat első mérkőzését 3:1 arányban nyerte meg Liszabonban, mintegy két héttel ezelőtt, tegnapielőtt pedig, a visszavágó mérkőzésen, Londonban, csak 2:1 arányú vereséget szenvedett. Így tehát 4:3 gólaránnyal (1:1 gólyelemmel) a Benfica került be a kupadöntőbe. Ugyancsak a Benfica nyerte meg a bajnokok kupáját a múlt esztendőben, míg most a Real Madrid ellen kell megvédenie ezt a pozícióját.

Svédország — Csehslóvákia 3:1 (2:0). Götteborgban játszották ezt a mérkőzést, amelyben vártnálul a rendező svédék bizonyultak jobbnak. Már 3:0-ra vezettek, amikor az utolsó percekben a csehslóvákoknak sikerült egy gólt löniök és így szépitni az eredményt.

Egy éven belül befejezik a Jordán-terv két szivattyu-állomásának építését

Ha minden jól megy, 1963 végén megkezdik a Kineretből a délvidek és a Negev öntözését

Az országos vízellátási terv végrehajtása nagy léptékkel halad előre és a Jordán-vezeték néhány szakaszán gyorsított tempóban folyik a munka. Reméljük, hogy ha váralan zavarok nem jönnek közbe, 1963 végére, vagy 1964 elejére megkezdhetik a szivattyuzást a Kineretből és akkor a víz elérkezik a Negevre. A következő költségvetési évre előirányozott 61 millió forint aligha lesz elegendő, mert a dollár árfolyamának felemelése megzavarta a kalkulációkat. A Mekorot és a Táhál már közölték a kormányral, hogy feltétlenül ki kell egészíteni az előirányzatot, hogy a munkálatokat tervszerűen be lehessen fejezni.

Két szivattyuállomás építése egy éven belül befejeződik. Az egyik állomás a Kineretből ömlő Jordán-vízét 400 méter magasságra szivattyuzza fel és a gravitáció törvénye alapján fog lefolyni a Negevig a vezetékeken keresztül a víz. Ennek az állomásnak a fel szerelését Svájcából rendeltek egymillió fontért.

Befejezték a 16 kilométer hosszúságú Cháuk-csatorna kiadását és egy hónap alatt megkezdik annak befedését aszbeszt- és beton lapokkal. Ezt a munkát gépi felszereléssel végzik.

A Cálmon-pataknál lévő második szivattyu-állomás most végül a falak öntését. Az állomást ebben a költségvetési évben befeje-

zik és utána megkezdik a gépek beszerelését. Az állomásnak az a feladata, hogy a vizet, amely 110 méter magasságban van, benyomja a vezetékekbe.

A Jordán-terv első fázisának befejezése után évente 160 millió köbméter víz fog lefolyni Ros Háájinig és onnan a Járikon-vezeték két csövén keresztül a délvideki és negevi településeikig. Ha minden jól megy, a próbaszivásokat 1963 végén megkezdik és a Kineretből a délre irányuló vízszállítás már 1964-es öntözési szezonban valóra válik. Egy évvel ezután, amikor a terv teljes egészében elkészült, további 150 millió köbméter víz fog évente a mezőgazdaság rendelkezésére állni.

A Hittachdut Oléj Hungaria közleményel

★ TEL-AVIV
A tel-avivi H. O. H. szociális bizottságának elnöke, Halmi József minden vasárnap és hétfőn delelőtt 10-12-ig fogadja a tanácsert és útbaigazítást a szociális bizottsághoz fordulókat.

Jogi ügyekben (új ölék és tagok részére ingyenes) tanácsadásra — beutalás céljából — kérjük a tel-avivi HOH titkárságával (Hajakon 61.) összeköttetésbe lépni.

★ HAIFA
A HOH haifai csoportja f. hó 10-én, kedden este 8-kor, Pevzner-ú. 2. sz. alatti otthonában

Dr. STARK VALERIA
A gyepre lépni tilos
A könyvnek megjelenése alkalmából KULTURELADAST rendez. A kizárólag humoros színekben tartott előadásban az orvos-író el fogja mondani a regény keletkezésének és megjelenésének ka-landos történetét, majd humoros írásaiból fog előadni. Az estet bevezeli és az író munkásságát méltatja

Dr. HELLER IMRE
Költséghozzájárulás 1. — font.

★ JERUZSÁLEM
Gervai Sándor előadása Bét Méir, Judeai hegyi faluban

A HOH jeruzsálemi csoportja és Bét Méir, a judeai hegyekben fekvő falu kultúrbirozsága rendezésében, vasárnap este, a magyar anyanyelvű lakosság, főleg a nagyváradi részvételével, önálló nagyváradi részvételével, a magyar-izraeli problémáit megvitató szimpozion volt. Grünbaum Jehuda, a kultúrbirozság vezetője, faluja életén, küzdelmein keresztül mutatta be, milyen nehézségeket kell legyőznie egy, a magyar-zsidó bevándorlókból álló mezőgazdasági településnek? Ma már, Bét Méir eredményeket tud felmutatni.

Gervai Sándor „Magyar-zsidók a nagyvilágban és az izraeli társadalom kialakításában” címmel tartott nagy érdeklődéssel és figyelemmel kísért előadást. „Mi vagyunk az utolsó magyar-zsidó nemzedék, amelynek egyetlen joga a magyarsághoz és a zsidósághoz. Az utáunk következő nemzedék. Magyarországon már nem lesz zsidó. Más államokban pedig, egyáltalán, semmi különleges kapcsolata nem lesz a magyarságnak. Az asszimilációs készség és hajlandóság kétélű fegyver, — de egyben megváltoztathatatlan tény is” — mondotta többek között az előadásában Gervai Sándor.

★ NATANJA
A natanjai HOH f. hó 9-én, hétfőn este 10 órai kezdettel műsoros TEA-ESTET rendez az Ohel Dávid mozdomban. — Az est keretében

B. Monostory Ada
„Nökrol — Nöknek” címmel tart előadást. — Háziasszonyok: Doby Mirjam, Eppler Kati, Libai Magda, Kornis Sári és Meron Manyl. — Beletől díj, fogyasztással együtt, 1. — font. — Előadás után a szerda esti háziasszonyok sorsjegyének a sorsolása. — Vendégeket szívesen látunk.

★ CHOLON
A cholon HOH április 11-én, szerdán este a Savoy kávéházban tartja szokásos barát összejövetelét. — Mindenkit szeretettel várunk.

★ BEER-SEVA
Április 15-én, vasárnap este 8:45-kor, a Bét Jácivban, a HOH rendezésében „Az évszázad mérkőzése”: MAGYARORSZÁG—ANGLIA 6:3 (Londonban)

és a Honvéd—MTK rangadórol, valamint Uruguay, Németország, Olaszország, stb. válogatottjainak mérkőzéséről készült filmek bemutatja. Molnár Ignác magyar edző szakmagyarázatával. 100 mestergó! — A világ legjobb futballistái! Költséghozzájárulás 1. — font. — Jegyek elővételben: Foto Central, Óváros.

★ HOK, ASKELOV
Munkanélkül magyarok lakosai lakosok kaphatnak pászka, bor és olaj-küldést alulirotnál naponta 9-11 és 3-5 órá között. Berger Dávid

WIZO KÖZLEMÉNYEK
NATANJA: Április 9-én, hétfőn este 8 órai kezdettel

Dr. Schnabel Ede
orvos tart előadást „A magas vérnyomás és az izraeli klíma” címmel. — Vendégeket szívesen látunk. — Aki a kirándulásra még nem fizette be a költséget, kérjük, hétfőn este befizetni.

ASKELOV: Kedden d. u. 6 órakor vezetési gyűlés a Merká Sietiben, az Eszter mozdály szében.

BEEROTAJIM: Kedden, 10-én este 8-kor rendez heti gyűlést tartunk.

GIVAT JESAJAHU: Kedden este 8 órakor Löwenkopf Kálmán előadása a mozdomban.

MIGDAL HAEMEK: Kedden, 10-én délután 6 órakor gyűlés a mozdomban.

RAMAT-AVIV: Szerdán, 11-én este 8-kor vezetési gyűlés a Roni lakásban, rechoy Broditzky 10.

RAMAT-GAN: Hétfőn, 9-ikén este 8 órakor a WIZO mozdomban gyűlés Weissberger Magda beszámoló a világ-konferenciáról.

Szovjethitel Tunisznak

Moszkva, (Reuter.) — A Szovjetunió 25 millió rubel (a hivatalos árfolyam szerint 10 millió fontsterling) hitelt nyújt Tunisznak, hogy segítse két nagy duzzasztó gát és egy technológiai intézet felépítését — közli a Tass sajtóiroda. Fattachi Zehir, Tunisz új moszkvai nagykövete közölte, hogy a Szovjetunió a duzzasztógátak építéséhez szükséges felszerelést és az építőanyagok egy részét is szállítja Tunisznak.

Zehir nagykövete szombaton nyújtotta át megbízólevelet Leonid Bresznjevnélnek.



5722 niszán 5, 1962 április 9, hétfő

A Kol Jiszráel magyar adása 19.45-kor a 457 m (Tel-Aviv), 423 m (Jeruzsálem és 273 m (Haifa) közp hullámszáma hallható.

6: Má tou, 6:05: rövid hírek, 6:10: zenélő óra, — 6:30: torna, 6:40: zenélő óra, — 6:57: műsor-lemek, 7:45: izraeli dalok, — 8: rövid hírek, 11:05: az elemi-iskolások rádióoktatása, — 11:50: izraeli népdalok, 12: asszonyrovat, 12:30: Bilet: Gyermekjátékok, Chausson: Poéma, hegédűsám, 13: hanglemek, 13:30: hírek, — 13:45: könnyű zene, 13:58: rövid hírek, 17: hírek és időjárásjelentés, 17:25: Arnold Schönberg szerzeményéből, 18:15: francia adás, 18:30: ifjúsági műsor, 18:55: mezőgazdasági rovat, 19: hírek, 19:20: filmkrónika, 19:50: hanglemekről (a jazz zenéről), 21: hírek, 21:30: „A függöny felgöngyölít”, 22:30: Szonja Valin zongorizál: Prokofjev: „Váratkozó kőpek”, Kabalevskij: „Szóltató, 23: hírszöveglás.

Párhuzamos műsor:
8: rövid hírek, 8:02: hanglemek és reklámok, 10 óráig: 18: „Jeruzsálem hangja”, — francia és angolnyelvű adás, 17:05: hanglemek, 19: hírek, 18:02: hanglemek, 19:50: hírek, 21:31: lemezműsor folytatása, 21:31: dalok és táncok kívánásműsora, 22:15: zenei fejtoró, 22:45: szórakoztató zene, 23: hírszöveglás.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

A hadsereg műsora:
3: „Ejlenek a szvalólok”, — a szvalóverseny résztvevői részére külön adás 11 óráig, — 18:03: Estcsillag, 19:15: „Ude és triss”, — hanglemek, 20: „Valami a zenéről”, — 21:15: Hanglemek, 22: jazz-zene.

Mohammed Ben Bella és társai kötéláncot járnak az arab országokban

Iraki látogatásuk befejeztével visszatértek Kairóba, ahonnan Libiába, majd Tunisba utaznak - Mi van az eddig kiadott közös nyilatkozat mögött?

Bagdad, (Reuter, IM.) — Mohammed Ben Bella, az algériai lázadó kormány helyettes miniszterelnöke, aki nemrégén szabadult ki a francia fogságból, most köruton van az arab fővárosokban és minden arab vezető arra törekszik, hogy közös nyilatkozatban azonosítsa magát Ben Bellával, aki minden valószínűség szerint magas tisztséget fog viselni a független Algéria kormányában.

Ben Bella először Kairóban járt régi barátjánál, Abdul Nasszernél, de érdekes módon úgy ott, mint Bagdadban a megbeszélésekrol kiadott zárónyilatkozatokból hiányzott bármilyen franciáellenes megjegyzés. Ugy látszik, hogy Ben Bella most, amikor a francia hadsereg az OAS ellen küzd és De Gaulle elnök minden lehetét megtesz az ovidani egyezmény végrehajtása érdekében, egyenetlen akarja az utat az arab világ s Franciaország közötti megértés felé. Aliltólaz ennek tudható be a kairói kemper francia vádlottjainak szabadon bocsátása is, amelyrol E-egyiptom csupán az algériai lázadó kormányának küldött hivatalos értesítést.

Ebben a helyzetben nem maradt más hátra, mint elővenni a „régli közös ellenséget.” Ez a magyarázata annak, hogy Ben Bella Kairóban adott nyilatkozatában Algéria támogatását ígérte az arab világ együttes erőfeszítéséhez a palesztinai kérdés megoldására.

A bagdadi hivatalos sajtóiroda szerint Kaszem tábornok azt a tervet terjesztette Ben Bella elé, hogy Algéria példáját követve a palesztinai arabok önmaguk szabadítsák fel az „Izráel által elrabolt területeket.” Ehhez állítólaz Ben Bella hozzájárult. A nyilatkozatban azonban semmi nyoma sincs annak, hogy magáévá tette volna Kaszem tábornok nyilatkozatának további részét, amely ber azt hangsúlyozta, hogy „palesztinai kormányt kell létesíteni azokon a palesztinai területeken, amelyeket a lakosok unokatestvérei raboltak el.” Ez világos célzás Egyiptomra és főleg Jordániára. Kaszem tábornok ehhez még azt a vádat is fűzte hozzá, hogy Jordánia azokat a palesztinai területeket is kizajátította, amelyeket az iraki hadsereg foglalt el és adott át neki. Az iraki miniszterelnök kihangsúlyozta továbbá, hogy Irák nem kötött fegyverszüneti egyezményt és „még mindig hadiállapotot tart fenn a cionistákkal.”

Bár a bagdadi jelentés ezt a látszatot akarja kelteni, mégis világos, hogy Ben Bella, aki Ammanba készült hivatalos látogatásra, semmilyen formában sem jelezte egyetértését Kaszem rég ismert tervével. Az algériai vezető beírte ezzel a jámbor fohással: „Allah segítségével meg fogjuk segíteni a palesztinaiakat hazájuk felszabadításában.”

Kairó, (Reuter.) — Mohammed Ben Bella és három társa, aki vele volt

Alagutat furtak a Bernát-hegy alatt Telen is járható országot építenek benne Svájc és Olaszország között

Saint Remy, (Reuter.) — minden évben októbertől Európa lakosai televíziót néznek meg az Olaszországot és Svájcot összekötő Bernát hegyi alagút átadását, amely télen is járható autópályát hoz létre a két ország között. A televízió megfigyelt jelenetben felrobbantották a két oldalról egymás felé haladó svájci és olasz munkások csoportokat elválasztó sziklafalat és amint leülepedett a por, a munkások boldogan összedültek a négy éve tartó furális befejeztével. A hat kilométer hosszú alagút 500 méternyire fekszik a Szent Bernát hágo alatt, amelyet

májusig járhatóvá tettek a hó. A 30 millió izraeli font költséggel épült alagutban az autót mellett petróleum csövezeték is lesz. Az olasz oldalon viadukt vezet az Aosta völgy autópályához.

Röviddel az ünnepélyes átadás előtt hólavina vetette el a munkások egyik barakkját az alagút bejáratánál és egy munkás életét vesztette.

A jövő évre elkészül a hasonló, 12 kilométer hosszú alagút, amelyet a Mont Blanc alatt furtak, hogy Franciaországot Olaszországgal kössék össze.

Letartóztatták a sztaniszlai zsidóság hőhérját Walter Hagemann mindent tagad — Tanukat keresnek a Majdanekben működött néhány náci tömeggyilkos ellen is

Az izraeli rendőrség segítségével a nyugatnémetországi náci bűnök nyomozó központ a napokban letartóztatta a galicial Sztaniszlav zsidóságának hőhérját, Walter Hagemann volt Gestapo-tisztet. Hagemannnak „a kövér hal” gúnynevet adták annakidején. Letartóztatására volt bűntársainak elfogatása adta meg a lehetőséget. Előtte ugyanis letartóztatták Max Krüger volt sztaniszláv Gestapo-főnököt és főmun- kátársát, Heinrich Schott ugyancsak Gestapo-tiszviselőt, akiknek tartózkodási helyét ugyancsak az izraeli rendőrségnek a náci után kutató osztagja lelepte le.

Hagemann felelős azért, hogy Krüger és Schott társaságában „felszámolta” Sztaniszlav gettóját 1941 és 1944 között, az ugynevezett „Reinhardt-akció” keretében. Azzal is vádolják, hogy sajátkezűleg is sok zsidót ölt meg. Hagemann tagad és ezért a nyugatnémet rendőrség sürögően keres tanukat. Az izraeli rendőrség felszólít mindenkit, a kinek tudomása van Walter Hagemann bűncsele-

késégeiről, hogy forduljanak a tel-avivi országos kápitánysághoz.

A Ludwigsburgban működő náci után kutató központ közölte az izraeli rendőrséggel, hogy sikerült felkutatnia néhány náci, akik Majdanek haláltáborában végrehajtott gyilkosságokban vettek részt és most szabadon élnek Németországban. A hatóságok azonban nem tudnak bizonyítékokat felhozni ellenük. Közöttük náci orvosok is vannak. Az egyiket azzal gyanúsították, hogy Evryan-injekciókkal végzett ki foglyokat. Ez a náci most egy poliklinika műtő-osztályának igazgatója. Egy lengyel származású gyógyszerész tanuskodott ebben az ügyben a Ljublinban lefolyt náciellenes tárgyaláson és elmondta, hogy ennek az orvosnak 7000 ampulla Evy pant szállított. Egy ápoló, a pernek egyik vádlottja, bevallotta, hogy az orvos sokszáz foglyot ölt meg ezen a módon.

A rendőrség erre az esetre vonatkozólag is keres tanukat.

A Kot-házaspár tagadja Joszele Schuhmacher rejtegetését

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) A jeruzsálemi törvényszék tegnap megkezdte és nyomban el is halasztotta a Joszele Schuhmacher rejtegetés elűnése kapcsán az első büntetőper tárgyalását. A vádlottak Slomo Zálmán Kot és hitvese, Ráchel Kot, Komemijut falu lakói, akik a vádirat szerint 1960-ban, pontosan meg nem állapítható időben maguknál rejteget-

ték Joszele Schuhmachert, vénszéki bírákból álló hársakit nagybátyja, a jelenlegmstanács kezdte meg a Londonban letartóztatásbántárgyalást.

A vádlottak, akik magyar országi származásúak, már jóval a tárgyalás megkezdése előtt helyet foglaltak a törvényszék tárgyalótermében. Zálmán Kot a tárgyalás egész ideje alatt rendkívül nyugodtan viselkedett, de felesége arcán aggodalom ilt és végig igen szomorult volt. Nyomban a vádirat felolvasása után dr. Hugo Schifter védőügyvéd három kérdés megvilágítását követelte a vádhatóságtól. Nevezetesen azt, hogy pontosan mikor rabolták el a gyereket, ki rabolta el és hogy milyen cselszövénnyel vádolják a Kot-házaspárt.

Jona Plattmann ügyész nem volt hajlandó felvilágosítást adni és az ügyész és az ügyvéd aktív vitája után végre a törvényszék úgy döntött, hogy az ügyész pernyitó beszédében fog majd lehetőség szerint további részleteket feltárni. Ezután feltette a bíróság elnöke a kérdést a vádlottaknak, hogy bűnösnek érzik-e magukat, mire mindketten határozott nemmel válaszoltak.

Izrael és Magyarország mezőgazdasági és szövetkezeti küldöttség-cseréjére készül

Halperin professzor beszámolója budapesti látogatásáról és megbeszéléseiről

Chájim Halperin professzor, a Mezőgazdasági Bank vezérigazgatója, aki résztvett a magyarországi szövetkezeti mozgalmak Budapestben megtartott 5-ik kongresszusán, tegnap sajtófogadásra számolt be tapasztalatairól. A professzor szerint komoly kilátások vannak a két ország közötti baráti kapcsolatok kibővítésére, mindenekeelőtt mezőgazdasági és kooperációs szakküldöttségek cseréje útján.

Halperin professzor Nyers Rezső magyar pénzügyminiszter meghívására vett részt a kongresszuson, akivel 4 évvel ezelőtt egy moszkvai konferencián ismerkedett meg. A magyar pénzügyminiszter és Halperin professzor Izrael budapesti nagykövetségén Méir Sáhár ügyvivő jelenlétében folytatott tárgyalást a küldöttségcseréről. A találkozó Halperin professzor kezdeményezésére jött létre s az első eset volt, hogy magyar miniszter látogatást tesz az izraeli követéségen. Nyers Rezső kedvően fogadta a mezőgazdasági és kooperációs szakértő küldöttség cseréjének javaslatát.

Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy Izrael is résztvesz kiállítóként a legközelebbi budapesti mintavásáron, amelyet a jövő hónapban tartanak meg.

Ben Gurion látogatása Áskelonban

Dávid Ben Gurion miniszterelnök tegnap látogatást tett az áskeloni állami kórházban. A tiszteletére rendezett fogadáson, amelyen jelen voltak az egészségügyminisztérium vezetői és a kórház személyzete Jicchák Ráfáel egészségügyi alminiszter elm. ndotta, hogy a jövő hónapban az áskeloni kórház irányítása alá került az arifridi egészségügyi központ is. Ez a két egység, az éjláti egészségügyi központtal együtt kísérelti célokat szolgálni majd az egészségügyi minisztérium részére az állami megbízottsítással kapcsolatban.

Harminc évig terjedő fegyháza ítélték a kubai partraszállás 1179 résztvevőjél

A népbíróság ugyanakkor kimondotta, hogy 62 millió dollár ellenében azonnal szabadlábra kerülhetnek - Szabadon engedték a 7 amerika búvárt

Havana. (IFP). — A balnékerü partraszállás 1179 résztvevője ellen lefolyt bíróperben a kubai „népbíróság” tegnap olyan ítéletet hozott, amely még a kommunista országok igazságszolgáltatásában is teljesen páratlan. A bíróság 30 évig terjedő fegyházbüntetésre és kényszermunkára ítélte a vádlottakat, de egyben kimondotta, hogy megfélelő váltásdíj ellenében azonnal szabadlábra helyezik őket, csak kubai állampolgárságukat vonják meg. A fantasztikus méretű zsarolás manóver 62 millió dollárral gazdagítaná a kubai kincstárt.

Az ugynevezett bírósági ítélet pontos tarifát szab meg a váltásdíjakra a vádlottak társadalmi és gazdasági pozíciója szerint. A partraszállás három vezetőjéért fejenként félmillió dollárt követelnek. A második csoportba osztottak 227 foglyot, aki jómódu kubai családok sarja. Többek közt ide tartoznak dr. Jose Mirro Cardona, az Amerikában működő „kubai demokráta forradalmi front” vezetőjének, valamint Antonio de Verona, egy másik kubai származású csoport vezetőjének a fia és az inváziós csapatokkal partraszállt spanyol lelkészek is. Ebben

a csoportban a váltásdíj fejenként 100 ezer dollár. Az 585 tagu harmadik kategóriában vannak a kubai középosztály tagjai, akiket fejenként 50 ezer dollárért hajlandó szabadon bocsátani Castro bírósága, míg a hátralevő 369 vagyontalan embernek fejenként 25 ezer dollárt kell fizetnie. A végösszeg 62 millió 175 ezer dollár.

A kubai kormány annak idején felajánlotta, hogy 500 traktor ellenében szabadon bocsátja a foglyokat és Amerikában erre a célra gyűjtőakció indult Kennedy elnök jóváhagyásával. Amikor a társadalmi bizottság küldöttei tárgyalni kezdték a kubai kormánnyal, Castro felszólalta követeléseit s összesen 28 millió dollár értékű felszerelés szállítását követelte. Ezen megbukott az akció és a bizottság visszaküldte a pénzt a nagyszámu adakozónak.

Havana. (IFP). — A havanai hatóságok tegnap átadták az amerikai érdekeket képviselő svájci követéségnek azt a hét állítólagos „békaembert”, akiket pénteken az Oriente tartomány partján fogtak el. Kiderült, hogy a hét ember bárkájába utazott a Bahama szigetéről Jamaicába, amikor a vihar a kubai partok felé sodorta őket. A bárka elsüllyedt és utasai úgy menekültek meg, hogy másfél kilométert usztak a partig. Eleinte kémeknek nézték őket, de rövidesen megállapították, hogy elsüllyedt hajókban lévő kincsek után kutatnak a Karibi tengeren. A csoport tagjait egy szállóban helyezték el és visszaküldik őket Amerikába, amint a követség helyet biztosít számukra egy repülőgépen.

Közös tefőszervezetbe tömörülnek a dollárban tartozó sikunvásárlók

A pénzügyminisztérium tegnap megállapodást kötött a Jaszur bankkal, hogy az ugyanazokat a feltételeket biztosítja jelzálogkölcseint kapott ügyfeleinek, mint a köztintzémények bankjai, azaz lehetővé teszi a sikuntulajdonosoknak, hogy dollárhoz valórizált jelzálogkölcseiket árindexhez kapcsolják, illetve a megjelölt határidőn belül készpénzben kifizessék vagy dollárhoz kapcsolva hagyják meghosszabbított törlesztési időre. Mint ismeretes a Jaszur bankot külföldi

di tőkések létesítették és ez az első magánbank, amely első helyi betáblázásra jelzálogkölcseinteket folyósított.

A köztintzémények és magánvállalatok által épített sikunok lakói, akik eddig külön testületekkel képviseltették magukat, hogy fel lépjenek a fontlértékelés után javasolt fizetési feltételek ellen, elhatározták, hogy közös tefőszervezetbe tömörülnek „a köztintzémények és magánvállalatok által épített sikunok lakóinak egyesült védelmi bizottsága” cím alatt. A kezdeményezők úgy határoztak, hogy holnap, kedden, április 10-én este 7 órakor a rámat-ávi Bét Brodetzky termében a sikunok képviselőinek részvételével gyűlést tartanak, amelyen hivatalos országos tanácsot választanak. Ez a tanács fogja később a maga köréből megválasztani a szűkebbkörű titkárságot.

Ma kezdődik a pészáchi vakáció

Az ország iskoláiban és ovodáiban ma, hétfőn, április 9-én veszi kezdetét a 18 napos pészáchi vakáció. A tanítás pénteken, április 27-én reggel kezdődik újra. Ugyancsak ma kezdődnek a jövő tanévre szóló beiratkozások az ország valamennyi középiskolájában. A felvételnél előnyben részesülnek azok a diákok, akik sikerrel tették le a tandíjkezelvényi vizsgákat és az erről szóló bizonyítvány a kezükben van, valamint azok az ölégyerek, akik 1961 január elseje után érkeztek.

„ÉBRESZTŐ FEL 4-KOR, INDULÁS 4-KOR...”

Chulda. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Katonai fényszóró pásztázta a hatalmas tisztást a chuldai erdőben, a Cáhál rézfúvós együttese pattogó indulókat játszik, s a nagy menetelés résztvevői egységek zászlói alatt gyülekeznek a tribün körül.

7 óra 30 perc. Felharsan a parancsnoki kúrtjel, megérkezik Cvi Cur tábornok vezérkari főnök, Zámir tábornok és Hárári ezredes kíséretében a mikrofonhoz lép és megnyitja a nyolcadik cáádát, a hagyományos

sá vált országos gyaloglóversenyt.

A tömör beszéd két pillére épül. A Jeruzsálemben való „felmenés” történelmi hagyományaira és arra a szétéphetetlen kapcsolatra, amely Izrael lakossága és a hadsereg között kialakult.

— A cáádán együtt metelnek a katonák és a lakosság legkülönbözőbb rétegei — mondotta a vezérkari főnök — és ez tovább szilárdítja ezt a szövetséget.

Az ünnepség hivatalos része 8 diszlóvással ért véget.

Ezután művészi műsor következett, amelynek keretében a tisztiiskolás katonalányok kórusának és a fiatal szőbre nemzedék népszerű komikusának, Uri Zohárnak volt a legnagyobb sikere.

A gyaloglási verseny résztvevői korán nyugovóra tértek a sátor táborban, mert a tura parancsnoksága közölte a leglányegesebb tudnivalót: holnap reggel ébresztő fél 4-kor, indulás 4-kor...

Pihenés előtt a „vatikok” — akik már az elmúlt évben is résztvevtek a versenyen, jótanácsok légiójával látták el az „ujjoncokat”. A refrén az volt: „Amikor mi először gyalogoltunk...”

A legnagyobb figyelem a gyaloglók doyenjének, a 24 esztendő Ziskind Stobovnak megjegyzései keltek, aki — mint minden évben — az időt is megjött Londonból a cáádra.

Megkérdeztem egy katonatisztól, ki a legmagasabbrangu parancsnok, aki a hadsereg gyaloglói között indul. A válasz: Jocháj Bin Nun tábornok, a haditengerészet parancsnoka.

Amikor a hírlapírókat hazaszállító katonai jeep egy pillanatra megállt a parancsnokság sátra előtt, hallottam, hogy az összekötőtiszt egy fontos értesítést vett éppen rádiótelefonon. A vonal másik végén a meteorológiai intézet volt: Kellemes, hűvös időt jósolt holnap reggelre...

JÓ VOLNA TUDNI, MI VOLT AZ ÁR?



Kairó „uj szellemet” vár Franciaországtól az arab kérdésben

A kémkedéssel vádolt és szabadlábra helyezett francia diplomaták megérkeztek Párisba

Páris, (Reuter). A kémkedéssel vádolt négy francia diplomata tegnap francia védőügyvédje kíséretében reptőrgépen Kairóból Párisba érkezett. André Mattei kijelentette, hogy kizsabadulásukat csakis az algériai lázadókkal kötött eviani megállapodás létrejött

tének köszönhetik. A francia diplomata megerősítette, hogy a vizsgálati fogság alatt teljesen izolálva voltak és vallomásaikat erőszakkal csikarták ki de később a per idején jól bírtak velük a börtőben.

A kairói El Ahram főszerkesztője, Ali Abdul Nasszer megihitt embere, tegnapi vezércikkében annak a reményének ad kifejezést, hogy Franciaország a diplomaták szabadlábra helyezésében annak jelét fogja látni, hogy az arabok hajlandók új fejezetet kezdeni a két nép együttműködésében.

teni Franciaország és az arab nemzet kapcsolatának egész kérdésére.

A kairói rádió hírmagyarázója szerint Egyiptom azért bocsátotta szabadon a francia diplomatákat, mert „Franciaország az algériai fegyverszünet megkötése által likvidálta az arabok elleni második frontot, amely Izraelt segítette.” Egyiptom ezzel a lépéssel a franciaországi népszavazás előtt ki akarta mutatni úgy az algériai arabok, mint az egész arab nemzet jóakarátát a francia nép iránt — mondotta a kommentátor.

Kiraboltak egy tel-avivi gyémántkereskedőt

Ismeretlen tettesek tegnap délelőtt 15 ezer dollár értékű gyémántot raboltak Ábrahám Jaromi 45 éves gyémántkereskedőtől.

A rendőrséget délelőtt 9 óra 20 perckor értesítették.

A Lenin nevét viselő moszkvai mezőgazdasági akadémia kizárta sorából két vezető tagját, Lepatjev és Demidov professzorokat, mert „nem oldottak meg fontos problémákat és nem segítették elő a mezőgazdasági termelést.”

Amerika valószínűleg elismeri az új argentinai kormányt

Peron hívei bevárják a május elsejét, amikor a megválasztott új tartományi kormányzóknak el kellene foglalniuk a hivatalukat — Frondizi volt elnök szivrohamot kapott

Buenos Aires, (Reuter, IFP, UPI). — Arturo Frondizi két magánorvosát tegnap a Martin Garcia szigetre hívták, ahol a volt elnök házfogságban van. Kiderült, hogy Frondizi szivrohamot kapott és az orvosok kérésére a haditengerészet egyik szivspecialistája is elindult az egyik tenger-nagynak a villájába, amely most Frondizi kényszer lakhelyeként szolgál.

Az amerikai kormány minden jel szerint a közel napokban el fogja ismerni Argentina kormányát. miután Frondizi elnök elfogadásakor ideiglenesen felfüggesztette a diplomáciai kapcsolatokat. Kennedy elnök egyik vezető tanácsadója kijelentette, hogy az argentinai alkotmány szerint tör-

vényesnek kell tekinteni José Maria Guido elnökségét, így tehát kormánya is megfelel az alkotmánynak.

Az argentinai keresztény demokrata párt azonban egészen más véleményen van. A párt buenos-airesi csoportja tegnap határozottával megfosztotta tagságától Rodolfo Martinez belügyminisztert, mert belépett Jose Maria Guido „törvénytelen kormányába.”

Madrid, (Reuter). — A spanyol fővárosban véget ért Juan Peron híveinek nagy konferenciája, amelyen elhatározták, hogy a peronista tábornak tartózkodnia kell minden erőszakos megmozdulástól. Az ugynevezett „62-es szervezet” amely az argentinai Peronpárti szakszervezetek képvisellete, vezetője, Roberto Garcia utján felhívást intézett a peronistákhoz, hogy ne használjanak erőszakot céljaik elérésére. „Ha Peron tábornok visszatér Argentínába, a nép fegyvert fog venni támogatására, de mi vérontás nélkül akarjuk elérni célunkat” — mondta Garcia. Mariano Tedesco, a textil munkások szakszervezetének vezetője kijelentette, hogy bevárja május elsejét, amikor az új tartományi kormányzóknak el kellene foglalniuk posztjukat.

Az új kormány még nem foglalt állást ebben a kérdésben, bár világos, hogy a hadsereg azért iltette az elnöki bársonyszékbe Maria Guidot, hogy megakadályozza a peronista kormányzókat működését.

שולם
147
פ. פ. טל-אביב
JAFFO 147